



Világ proletárjai egyesüljétek!

# NÉPLAP

## AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

III. évfolyam, 115. szám.

ÁRA 50 FILLER

Vasárnap, 1951 május 20.

### A MAI SZÁMUNKBÓL:

Jó kádermunkával a kongresszus határozatok megvalósításáért (4. oldal). — Belterjes gazdálkodásra tér át a bellegelői „Lenin” termelőcsoport (3. oldal). — A gaborjániai is elküldik segítségüket a koreai gyermekeknek (7. oldal).

## A módosított ötéves terv dolgozó parasztságunk felemelkedésének terve

Országgyűlésünk a múlt héten szavazta meg népgazdaságunk öt éves tervének módosításáról szóló törvényt. Rákosi és Gerő elvtársak nagyszerű távlatokat nyitottak. Partunk kongresszusán elhangzott javaslataival ezzel a megvalósítás, a végrehajtás útjára léptek.

A terv 11 milliárd forint beruházást ír elő a mezőgazdasági beruházásokra és kimondja, hogy fokozni kell a mezőgazdaság gépesítését, többszörösére kell növelni az öntözőt területet, több műtrágyát, több nemesített vetőmagot, több építkezést kell juttatni a mezőgazdaságnak. Mindezek segítségével elő kell mozdítani a mezőgazdaság szocialista átalakítását, növelni kell a növények terméshozamát, az állatállományt és ennek jövedelmezőségét. Minden tőkés országban elképzelhetetlen és megvalósíthatatlan célok ezek!

A tőkés országokban az a jó termés, ha egész országgrészeket sújt a fagy vagy az aszály — ekkor a többi termelő jól jár más országgrészek termelőinek pusztulása árán. A tőkés országokban — emlékezzünk csak vissza a Horthy-rendszer idejére — a legnagyobb csapás volt a jó termés, az eladhatatlan búza tíz és tízezer mászdát és a dolgozó parasztok tönkremenetelét jelentette... Ma a cél, amit a terv is kitűz: többet kell termelni, egyre többet! Meddig? Nincsen határ! Még hosszú, nagyon hosszú ideig nem tud termelni a mezőgazdaság elegendőt sem semmiből, nem hogy sokat termelhetne. Ime, ez a dolgozó parasztság biztos és gondoktól mentes életét jelenti. Ezt jelenti többek között az ötéves terv.

Az ötéves terv számai foglalják magukban mind a célokat. Az ötéves terv számai a jövő szebb, gazdagabb és boldogabb életének számai. A jólét számai, a kulturális felemelkedés számai. Ezekből, hogy a növényápolás, talajművelés munkáinak kifogástalan elvégzésével biztosítjuk a magasabb termésátlagot és a begyűjtés pontos teljesítésével szorgalmat hazánk erősítésének és a béke fejlődésének nagy ügyét — ezzel egyben az ötéves terv megvalósítását is elősegítjük.

Feladatunk az is, hogy fokozott éberséggel óvjuk meg külső és belső ellenségeinkkel a kultúrával szemben dolgozó népünk nagy ügyét. Feladatunk, hogy minden erőnkkel szüntelenül munkálkodjunk a munkás-paraszt megmozgathatlan szövetségének megszilárdításán. Hatalmas céljaink és feladataink megkövetelik, hogy még következetesebben mérítsünk a baráti Szovjetunió tapasztalatainak kimeríthetetlen forrásából, hogy még jobban elmélyítsük szerzetünket felszabadítónk és önzellen barátunk, a nagy Szovjetunió iránt.

A módosított ötéves terv dolgozó parasztságunk felemelkedésének terve, a gazdagabb és boldogabb élet terve, a béke terve, a vas és acél országához, az erős, jómódú, művelt, szocialista Magyarországhoz.

E szavakkal fejezte be Gerő elvtárs törvényjavaslatát. Előre jó munkával, fokozott éberséggel a módosított ötéves terv diadalmas megvalósításáért!

gos terméshozamát. A terv megszabja azt is, hogy legalább meddig. A búzáét holdankint két mázsával, a kukoricáét legalább öt-tel, a cukorrépáét legalább hatvannal. És hasonló mértékben minden növényünk terméshozamát is fokozzuk. Erre megad minden lehetőséget a munkásosztály, a Párt és az állam, gépet, nemes vetőmagot, műtrágyát. Az eredmény? Nagyobb termés, bőségesebb ellátás és nagyobb jövedelem a dolgozó parasztságunk. Mekkora lesz ez a jövedelemtöbblet? 1954-re a megye dolgozó parasztságának jövedelme évente csak a kalászosok terméshozamából több mint két mázsás terméshozamát számítva 52 millió forintot tesz majd ki az egész szántóterületen termelt minden növényből pedig évente 110 millió forinttal növekszik a megye mezőgazdasági termelésének hozama — ha csak a növények termelését vesszük. És mindehhez hozzájön még az állattenyésztés még rohamosabban emelkedő jövedelme...

Az emelkedő jólét és gazdagsággal együtt emelkedik a kulturális színvonal is, minden faluban mozi lesz, kultúrház, orvos, iskola. És a közép- és felső iskolák kapuját még szélesebbre tárulnak fel a dolgozó gyermekek előtt. A terv célkitűzése szerint 80 százalékkal emelkedik majd a középiskolások száma és 130 százalékkal a főiskolásoké. Több mint kétszer annyi fiatal mehet majd az egyetemekre, mint 1949-ben.

Nagyszerű célok ezek és megvalósításuk hatalmas feladatokat ró minden dolgozóra egyaránt. Az ötéves terv sikeres megvalósítása megköveteli, hogy még fokozottabb mértékben takarékoskodjunk, erősítsük a közvagyon védelmét és még következetesebben szilárdítsuk meg az állami és tervfegyelmet. Tehát megköveteli, hogy a növényápolás, talajművelés munkáinak kifogástalan elvégzésével biztosítsuk a magasabb termésátlagot és a begyűjtés pontos teljesítésével szorgalmat hazánk erősítésének és a béke fejlődésének nagy ügyét — ezzel egyben az ötéves terv megvalósítását is elősegítjük.

Feladatunk az is, hogy fokozott éberséggel óvjuk meg külső és belső ellenségeinkkel a kultúrával szemben dolgozó népünk nagy ügyét. Feladatunk, hogy minden erőnkkel szüntelenül munkálkodjunk a munkás-paraszt megmozgathatlan szövetségének megszilárdításán. Hatalmas céljaink és feladataink megkövetelik, hogy még következetesebben mérítsünk a baráti Szovjetunió tapasztalatainak kimeríthetetlen forrásából, hogy még jobban elmélyítsük szerzetünket felszabadítónk és önzellen barátunk, a nagy Szovjetunió iránt.

A módosított ötéves terv dolgozó parasztságunk felemelkedésének terve, a gazdagabb és boldogabb élet terve, a béke terve, a vas és acél országához, az erős, jómódú, művelt, szocialista Magyarországhoz.

E szavakkal fejezte be Gerő elvtárs törvényjavaslatát. Előre jó munkával, fokozott éberséggel a módosított ötéves terv diadalmas megvalósításáért!

## Gyorsítsuk a növényápolás ütemét

### A megye továbbra is élenjár a mezőgazdasági versenyben

A jó idő beálltával nagy lendülettel haladt e héten is a növényápolás. A cukorrépa és mák sárolása az egész megyében befejeződött. Ütemtervszerűen ültetik a dohánypalántákat is. Több helyről már a donánpalánták kiültetéséről érkezett jelentés.

A gabonaföldeken az acatolás és gyomtalanítás 50 százalékosan megtörtént.

Ez az ütemet fokozni kell, hogy a nedves időben gyorsan növő gyomok növényeinket ne nyomhassák el. Gyorsítani kell a cukorrépa egyelését. A megye cukorrépa ültetés területének eddig 43 százalékán együlték ki a cukorrépát. Ennél jobb az eredményünk a kukorica első kapálá-

sában, mert a bevetett területünk 60 százalékát már megkapálták. Határaink nagyon szép és jó terméskilátásokkal ígérnek s ha idejében elvégezzük a soronkövetkező növényápolási munkát, gazdag termést takaríthatunk be.

Egyes helyeken tapasztalni ugyan, hogy a sok esőzés miatt a fiatal növények, különösen a gyapot főve sárgulni kezd, de ez csak még jobban figyelmeztet bennünket, hogy minden órát használjunk ki a kapálásra, a talaj lazítására, hogy növényeink töve minél több friss levegőhöz jusson. Először a magasabb fekvésű helyeken kapáljunk s csak aztán a lejtősebben, ahol később szikkad ki a föld.

Hernyák elvtárs, a Járási pártbizottság titkára mikor akar már komolyan utána nézni a hibáinak és mikor akarja járását az élenjárók mellé felsorakoztatni? Úgyisintén a járási tanács elnöke is tartsa mindennél fontosabb kötelességének, hogy községei idejében elvégezzék a soronlévő növényápolási munkákat!

**Sürgősen be kell fejezni a szénakaszálást**

A növényápolás mellett igen fontos a még le nem kaszált dűlők, vasúti töltések, árkok azon, nai lekasználása.

**A MAV és Ütvenártó Vállalat sorozatos figyelmeztetés ellenére még mindig nem szervezte meg a munkát.**

Súlyos hiba az is, hogy az Erdőgazdaság I. téglási üzemegegeinek 800 holdas erdejébe, ahol az alföldi levágásából mintegy 16.000 mázsa zöldtakarmányt lehetne nyerni, összesen 7 kaszárt állítottak be. Így nem lehet a munkának nekifogni. Az illetékesek lészanak hozzá a kaszálás azonnali és komoly megszervezéséhez. Biztonságnak a Munkaerőgazdálkodás segítségével megfelelő számú embert! Gépállomásaink pedig minden kaszálógépet állítsanak be felkaszálásra!

### Példamutató tszcs-ék

Mint mindenben, a növényápolási munkákban is a termelőszo-vekezetek és csoportok mutatnak jó példát a dolgozó parasztságunknak. A hajdúánási „December 21”, az eiepi „Október 22” és a balmazújvárosi „Petőfi” már napokkal ez előtt jelezték, hogy a megyében elsőnek fejezték be a cukorrépaegyelést.

Megelőzte Debrecen. Ott már befejezés előtt áll a dohánypalánták kiültetése, míg a mák és cukorrépa sárolását 100 százalékgig elvégezték. Hamarosan készén lesznek a cukorrépa és burgonya első kapálásával is. A verseny második helyezette Hajdútóször-mény város és Debrecen a harmadik helyre kerül.

**Jó munkát végez a hajdúszoboszlói „Kossuth” tszcs tag-sága is.**

Fokozni kell a munkát a beregnyóiújfalui, biharkeresztesi, de főleg a polgári járásban! Nemhiába a járásban lévő tszcs-ek nem járnak elől példamutatóssal, az egyénileg gazdálkodók így jó példa híján kezdettől fogva hátul kullognak a versenyben.

## Meghosszabbítják a fémgyűjtési hetet

A Dolgozók Ifjúsági Szövetsége Központi Vezetőségének Intéző Bizottsága tekintettel az ifjúság körében általánosan kifejezésre jutott kívánságra, javaslatot tett, hogy a fémgyűjtési hetet hosszabbítsák meg. A Népgazdasági Tanács elfogadta ezt a javaslatot és a fémgyűjtési hetet a jövő vasárnapig, május 27-ig bezárólag meghosszabbította.

## Elutaztak Magyarországról K. Szimonov és D. Zaslavszkij elvtársak

Pénteken éjszaka elutazott hazánkól Konsztantyin Szimonov elvtárs, Sztálin-díjas író, a Nemzetközi Ujságíró Szövetség alelnöke és D. Zaslavszkij elvtárs, a Pravda szerkesztőbizottságának és a Nemzetközi Ujságíró Szövetség végrehajtó bizottságának tagja.

Bücsúztatásukra a pályaudvaron megjelentek Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, a Magyar Ujságírók Országos Szövetségének elnöke, Bernát

György elvtárs, a Magyar-Szovjet Társaság országos titkára, Betlen Oszkár elvtárs, a Szabad Népi szerkesztőbizottságának vezetője, Illés Béla elvtárs, Kossuth-díjas író, a Magyar Irók Szövetsége elnökségének tagja, J. D. Kisseljev, a Szovjetunió magyarországi nagykövete, Hovseu, a budapesti szovjet nagykövetség kulturális attaséja és a szovjet nagykövetség több más tagja.

## A spanyol dolgozók készülnek a május 22-i nagy tiltakozó tüntetésre

A május 22-re meghirdetett tiltakozó tüntetés előkészületei olyan hatalmas méreteket öltettek, hogy már a madridi lapok is kénytelenek megemlékezni róla. A lapok hangsúlyozzák, hogy a kormány a legsúlyosabb megtorlásokkal fenyegeti a tüntetés résztvevőit. Egyes cikkek megemlítik, hogy megfenyegetik azokat a dolgozókat, akik a kormánytulajdonban lévő nyomda-

gépeket Franco-ellenes röpcédulák kinyomtatására használják fel s súlyos büntetéseket helyeznek kilátásba azok ellen az iparosok és kiskereskedők ellen, akik május 22-én nem nyitják ki üzletüket.

A párisi jobboldali France Soir madridi tudósítója szerint a hatóságok a spanyol fővárosban „komoly zavargások”-tól tartanak.

### Püspökladány megelőzte Debrecen

Járásaink közt egy hét óta a püspökladányi járás halad az élen.

### Ödöntőbe jutott

deit. A harmatsúlyban siker után a könnyűsúlyban beiga Paternotteval sz kemény egyenesbeverésével megérdemelt a kiváltósúlyban a jobb alapállású sváj nem bírt. Müller küzdök menetben szerzett adának hibája volt, védekezett. Budapesti vaspiai bajnokunk Papp szorította. Ellenfele volt. Papp mindvégig oszláv ellenfele nem bukott, de a kiütést ültie. — Csütörtökön között meg a magyar vég Lingas ellen. A vég versenyző megér-

teml sporttelepen. Vasárnoki foruló a lababdázóknál és röpiab

### ~ sport hírek

len készülődő magyar finciben 14:0-ra, a B Kecskeménen 8:1-re nap Moszkvában M. namó labdarúgó mérk. — MTK tornagör. — Vasárnap délután a Lokomotiv NB II. közés előtt. — A D. iskolára utazik, mert titkok ellen járszanak

### TELEFON

### Ország közleményei

előtt 9 órakor tszcs. gazdaság és gépállomások részére ér. Húnyadi u. 3. sz. alatt.

Országok részvételével órákor pedagógus megbeszélést tartunk helyes Belváros II. a. Pártiszervezet. Az a hozzájárulást legköze- rézetbe menjenek. — órákor titkári érte- zemi titkár elvtár. yadi u. 3. sz. alatt.

### Bőség postája

Mezőgazdasági tech- k és tanulók viszo- ben meg kellett vol- ni volt az a kritika, volna, hogy közöl- tjon ismét az isko.

Debrecen. Köszönjük helyi értesítők fejez- he levezetők sor- kiveletet is szreve- töl.

Rishgyes. Nagy- hogy a TSCs tagjai nagyjavul foglal- tikon kívül. Iria ki milyen szovjet- rodalmi művet olva- nyéne róla. Épületszerelő V. — evelét, melyben a- gózájának a tüze- az politikai támoga- k. hogy a dolgozók- eréért végezt munk- on be újabb levele.

Debrecen. Hozzánk el- velelének ügyben- djon be szerkesztő-

YBAJOMI MNDSZ- ról jó népevelő- től a tojásbegyű- hozásának a dolgozó- zóknak velük és- zzerütsük a beadá- élen járókat.

7 m épületfa te- éll Luceznás 661. egy 2 és fél éves- 66 István 97. 100 drb vastég- plüss divány. 4 Árpád u. 38. AS modern vt- lő eladó. Kál- 25850-12. ásár tér 21. szá- z. ugyanott al- k eladók. Érte- P. u. 16.

**P L A P**  
Dolgozó Pártja  
Bihar megyei  
bizottság lapja  
szerkesztő:  
MARTON  
Kládó:  
GYULA  
esztőszék:  
Bajcsy-Zs.-u. 3.  
42-54 és 48-40  
ólhivatal:  
Bajcsy-Zs.-u. 1.  
pn: 30-01  
lapnyomda  
Bajcsy-Zs.-u. 1.  
on: 32-05

# Rudolf Slansky elvtárs

## Csehszlovákia Kommunista Pártja főtítkárának ünnepi beszéde a Párt 30 éves fennállásának évfordulóján

Csehszlovákia Kommunista Pártja Központi Bizottságának a Párt megalakulása 30. évfordulója alkalmából tartott ünnepi ülésén Rudolf Slansky elvtárs, a Párt főtítkára mondott ünnepi beszéde: — Harminc évvel ezelőtt — kezdte beszédét Slansky — alakult meg munkásosztályunk harcosszervezete, Csehszlovákia Kommunista Pártja.

— 1919-ben és 1920-ban az új csehszlovák rendszerben nem döntött el, hogy a további fejlődés a burzsoázia vagy a munkásosztály fogja-e irányítani. Ebben az időben a csehszlovák szociáldemokrata párt az Austro-marxizmus befolyása alatt a burzsoá hatalom

megszilárdítását mozdította elő. A szociáldemokrata párt ellenzéké, amelynek vezetői Smeral és Zápotoczyk Pártunk megalakítóit voltak, az opportunistákkal szemben az orosz bolsevikok példáját akarva követni. A burzsoáziával szövetséget kötötték a vezetőik 1920-ban vére fojtották a hatalmas tömegsztrájkokat. A munkások kiöntött vére megmutatta a dolgozó népnek, hogy a felszabaduláshoz egyetlen út, az orosz bolsevikok útja vezet.

Az új Párt megalakulásánál nagy érdemei vannak Smeral és Zápotoczyk elvtársaknak — mondta Slansky, — akik tudták, mi-

lyen felbecsülhetetlen érték a széles néptömegekkel való kapcsolat. Slansky elvtárs ezután a burzsoázia nyers terrorja elleni küzdelem éveiről beszélt, majd a Szovjet Hadsereg által felszabadított csehszlovák nép győzelmét eceste. Beszéde további során az 1948 februári eseményekről emlékezett meg.

— Harminceves párttörténetünk mindenekelőtt arra tanít bennünket — mondotta befejezésül, — hogy Pártunk bolsevik fejlődését csak az a testvéri támogatás tette lehetővé, amelyet a nemzetközi munkásmozgalomtól, elsősorban a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjától kapott.

# Több női munkaerőt a termelésbe!

## A Magyar Népköztársaság minisztertanácsának határozata a termelésben résztvevő nők számának emeléséről

Az egyre növekvő munkaerő-szükséglet fedezése, a nők életkörülményeinek megjavítása, technikai és kulturális felemelkedésük előmozdítása érdekében a Magyar Népköztársaság minisztertanácsa nagyjelentőségű határozatot hozott a termelésben résztvevő nők számának emeléséről. A határozat intézkedik a feltételeknek biztosításáról, amelyek lehetővé teszik a nők lényegesen nagyobb számban való elhelyezkedését olyan szakmákban, amelyekben eddig kevés volt a női munkavállaló.

Ennek előremozdítása érdekében: a minisztertanács előírta, hogy

kavallalását lehetővé tegye a minisztertanács elrendelte:

A felemelt ötéves tervnek megfelelően jelentősen emelni kell a balesdélű férőhelyek számát és minden olyan üzemben, ahol 250 főnél több nő dolgozik, kis-balesdélűeket kell létesíteni.

Azokon a területeken, ahol a balesdélű és óvodák férőhely számában hiány van balesdélűekben és óvodákban, csak olyan gyermekeket lehet elhelyezni, akiknek mindkét szülője dolgozik.

ni, hogy a szülők gyermekeiket minden műszak tartamára elhelyezhessék.

Elrendelte végül a minisztertanács, hogy

a munkában álló nők háztartási munkájának megkönnyítésére külön tervet kell kidolgozni, amely foglalkozik a közéleti tevékenységükkel, a mosdók munkájának megjavításával, a háztartási kisgépek és eszközök fokozott gyártásával és forgalomba hozatalával

és más hasonló intézkedésekkel. Foglalkozik az üzletek nyitvatartási idejének olyan szabályozásával is, amely lehetővé teszi, hogy a dolgozó nők munkájuk után elvégezhessék bevásárlásaikat.

a népgazdaság és az államigazgatás minden területén a felmerülő új munkaerő-szükséglet jelentős részét, általában 50 százalékát női munkavállalókkal kell fedezni.

Az arány magasabb a közlekedés, valamint a kereskedelem és a szolgáltató vállalatok területén, ahol az adminisztratív és elődöntő munkakörökben mintegy 80 százalékban kell nőket alkalmazni.

Erőteljesen fokozni kell a nők bevonását a szakmunkásképzésbe.

A szakmunkásképző tanfolyamokon általában 30—50 százalékos, a mezőgazdasági gép- és traktorvezetői tanfolyamokon 50 százalékos arányban kell a nők részvételét lehetővé tenni. Az értelmiségi pályákat ugyancsak javítani kell a nők arányát. Ezért gondoskodni kell arról, hogy

a középiskolát végző lányok közül a főiskolákban továbbtanuló lányok aránya ugyanolyan legyen, mint a fiúké.

A technikumok első osztályaiiban 30—35 százalékra, a műegyetemen és agrár egyetemeken 20 százalékra, a közgazdasági egyetemeken és főiskolákban pedig 30 százalékra kell emelni az elsőéves leányhallgatók arányát. A minisztertanács intézkedik arról is, hogy

a dolgozó nők szakmai fejlődését minden vonalon elősegítsék.

Az üzemekben, vállalatoknál különös gondot fordítsanak az új munkakörbe kerülő nőket munkájuk megfelelő elvégzésében, szakmájuk elsajátításában. Az arra érdemes, a szaktudásukat fokozó nőket megfelelő arányban elő kell léptetni.

A minisztertanács elrendelte, hogy

a családos asszonyokat általában a lakóhelyükhöz közel fekvő munkahelyre kell beosztani,

a házaspárok elhelyezésénél pedig ügyelni kell arra, hogy a férj és feleség hosszabb időre ne szakadjanak el egymástól. Aból a célból, hogy a nők fokozottabb munkavállalását lehetővé tegye a minisztertanács elrendelte:

## A koreai néphadsereg főparancsnokságának hadijelentése

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága jelent május 18-án:

A néphadsereg egységei, szoros együttműködésben a kínai önkéntesekkel, minden arcvonalon

sikeresen visszaverik az angol-amerikai intervenciók ellenármadárait, dél felé vetik vissza őket és súlyos veszteségeket okoznak nekik emberben és hadi-anyagban.

## Gromiko elvtárs ismét leleplezte a nyugatiak eselszövéseit

A francia lapok nagy figyelmet szentelnek a szovjet küldöttség által a külügyminiszterhelyettesek legutóbbi ülésén beérkezett javaslatnak. A szovjet küldöttség ezzel a javaslatával hozzájárult a három nyugati hatalom képviselőinek indítványához, hogy vegyenek be a napirendbe egy különleges megjegyzést, amely kimondja, hogy a Németország demilitarizálására vonatkozó alapon napirendi helyének kérdésében végleges megegyezés nem jött létre. Még a párisi burzsoá lapok jelentős része is kénytelen elismerni, a szovjet küldöttség erőfeszítését a megegyezés érdekében. A Populáira, amely különben mindig szívesen rágalmozta a Szovjetuniót, elismeri, hogy a külügyminiszterhelyettesek tanácskozása 54. ülésén nevezetessé teszi, hogy szovjet részről érezhető engedmény történt. A Liberation megállapítja, hogy az Egyesült Államoknak nehéz lesz alkalmas ürtügvet találni az időnyerésre.

A pénteki ülésen először Parodi szólt fel. Előbb ismertette, hogy a Szovjetunió engedményeket tett a megegyezés érdekében. Később azonban igazolni próbálta, hogy a három hatalom miért nem hajlandó hasonló lépéseket tenni az Atlantik Egyezményre és a különböző országokban lévő amerikai támaszpontokra vonatkozó kérdésben.

Parodi után Davies ismételte meg francia kollegájának kifogásait. Gromiko elvtárs, a Szovjetunió képviselője válaszában az Atlantik Egyezmény és az amerikai katonai támaszpontok kérdéséről a következőket mondotta: A szovjet küldöttségnek az a véleménye, hogy ezt a kérdést az általunk előterjesztett fogalmazásban szintén a külügyminiszterek tanácsának kell átadni. Eddig ez az egy fogalmazás áll rendelkezésünkre és más szöveget nem terjeszthetünk elő. Mi valamennyien egyetértünk abban —

mondotta —, hogy a külügyminiszterek tanácsának ülésén meg kell vitatni a nemzetközi feszültség okainak és következményeinek, valamint a négy hatalom közötti viszony megjavításának kérdését. Egyetlen tárgyaláson gondolkodó ember sem tagadhatja azt az egyszerű tényt, hogy az Atlantik Egyezmény és az amerikai katonai támaszpontok kérdése közvetlenül kapcsolatban van a négyhatalom közötti viszony megjavításának kérdésével.

— Ilyen támaszpontok létesítése rontja a viszonyt a Szovjetunió és a három nyugati hatalom között és elsősorban a Szovjetunió és az Egyesült Államok között, mert az Egyesült Államok egyre több és több ilyen katonai támaszpontot létesít — hangoztatta Gromiko elvtárs.

A következő ülést május 19-re tűzték ki.

## A Literaturnája Gazeta a koreai hadműveletekről

P. Krajnov, a Literaturnája Gazetában, a koreai hadműveletekről szóló szemléjében ezeket írja:

— Koreában minden frontszakszon tovább folynak a kemény harcok. A koreai néphadsereg és a kínai önkéntesek alakulatai sikeresen verik vissza az ellenség dühödtt ellentámadását. Mint a Reuter-tügynökség is elismeri, a néphadsereg nyomása egyre erősödik. A koreai néphadsereg és a kínai önkéntesek a legutóbbi

harcokban a betolakodók csapatainak újból óriási veszteségeket okoztak. Nagy veszteségeket szenved a beavatkozók légihaderője is.

Krajnov példákat idéz arról, hogy az angol, a francia, a holland és a többi zsoldos katonák rendkívül elégedetlenek az amerikai parancsnokság cselekedeteivel. Az amerikai parancsnokság az amerikai csapatok visszavonulásának fedezésére veti be őket.

## Megjelent a „Tartós békéért, népi demokráciáért!” új száma

Megjelent a „Tartós békéért, népi demokráciáért!” legújabb száma. A vezércikk a békeegyezményért folyó harc fellendítésével foglalkozik. „A békeegyezményért!” közös cím alatt jelentéseket közöl a lap Franciaországból, Kínából, Lengyelországból, Braziliából, Finnországból és az USA-ból. Tág teret szentel a lap Csehszlovákia Kommunista Pártja megalapítása harmincadik évfordulójának. A többi között közli Antonin Zápotoczyk

és Vaclav Kopecky cikkét. „A franciaországi általános választások és a Francia Kommunista Párt harca a béke kormányáért” címmel Etienne Fajon, „A Magyar Dolgozók Pártja Központi Ellenőrző Bizottsága munkájának tanulságai” címmel Kiss Károly írt cikket. Közli a lap Liri Belisova, az Albán Munkapárt Központi Vezetőségének titkára „A Tito-klikk — az albán nép legádázabb ellensége” című cikkét, Jan Marek Politikai Jegyzetét és bő információs anyagot.

## Őrizetbe vettek egy feketézó volt baromfikereskedőt

A rendőrség az elmúlt napokban őrizetbe vette E. Nagy Ferencné nyírcsádi volt baromfikereskedőt, aki előbb 320, majd 600 kiló búzát feketén megőrltetett a buzitapszaki malomban. Ugy a lisztet, mint a korpát Debrecenbe szállította és itt feketé

áron értékesítette. E. Nagyné okára hamisítást is elkövetett, mert meghamisította gabonalapját: ezzel félrevezette a hatóságokat. A feketézó volt baromfikereskedő ellen az eljárás megindult. Ugyét rövidesen a járásbíróóság tárgyalja.

## Személyszállító vonatok érkezése és indulása Debrecen állomáson 1951 május 20-tól

ERKEZIK		INDUL	
<b>Budapest Nyugattól—Debrecenbe:</b>			
	Indul	Erkezik	
Gyors	23.00	2.42	
Személy	22.08	4.46	
Gyors	7.10	11.23	
Személy	7.34	13.17	
Sebes	12.20	16.51	
Gyors	17.35	21.54	
<b>Nyiregyházaól—Debrecenbe:</b>			
	Indul	Erkezik	
Gyors	5.00	5.47	
Személy	5.17	6.46	
Személy	7.45	9.04	
Sebes	12.44	13.31	
Személy	13.53	15.15	
Gyors	15.55	16.42	
Személy	17.37	19.05	
Személy	20.35	22.00	
<b>Püspökárányból—Debrecenbe:</b>			
	Indul	Erkezik	
Személy	5.36	6.50	
Személy	19.20	20.24	
<b>Tiszalókról—Debrecenbe:</b>			
	Indul	Erkezik	
Személy	3.25	5.15	
Személy	4.00	6.37	
Személy	8.50	11.10	
Személy	14.22	16.15	
Személy	18.38	21.10	
<b>Füzesabonyból—Debrecenbe:</b>			
	Indul	Erkezik	
Személy	3.35	7.05	
Személy	10.05	13.25	
Személy	14.15	17.40	
Személy	18.22	21.30	
<b>Nyirábrányból—Debrecenbe:</b>			
	Indul	Erkezik	
Személy	5.24	6.55	
Személy	9.44	11.00	
Személy	15.20	16.35	
Személy	21.05	22.20	
<b>Vértes-Nagylétáról—Debrecenbe:</b>			
	Indul	Erkezik	
Személy	5.36	6.58	
Személy	13.50	15.50	
Személy	19.20	20.35	
<b>Nagykerékiből—Debrecenbe:</b>			
	Indul	Erkezik	
Személy	4.25	6.30	
Személy	10.30	13.00	
Személy	19.04	21.00	
<b>Mátészalkáról—Debrecenbe:</b>			
	Indul	Erkezik	
Személy	1.10	3.35	
Személy	3.40	7.10	
Személy	10.45	13.10	
Személy	13.25	16.24	
Személy	17.56	20.45	
<b>Ohatpusztlakócsról—Debrecenbe:</b>			
	Indul	Erkezik	
Személy	7.30	9.15	
Személy	17.08	19.15	

<b>Debrecenből—Budapest Nyugatra</b>			
	Indul	Erkezik	
Gyors	3.54	8.10	
Gyors	5.57	10.01	
Személy	9.26	15.21	
Sebes	13.45	17.45	
Gyors	16.52	20.55	
Személy	22.37	5.13	
<b>Debrecenből—Nyiregyháza</b>			
	Indul	Erkezik	
Gyors	2.52	3.40	
Személy	5.20	6.58	
Személy	7.49	9.14	
Gyors	11.33	12.20	
Személy	14.14	15.46	
Személy	17.20	18.49	
Gyors	19.51	21.19	
Gyors	22.04	22.53	
<b>Debrecenből—Püspökárányba</b>			
	Indul	Erkezik	
Személy	15.28	16.36	
Személy	17.30	18.42	
<b>Debrecenből—Tiszalókre</b>			
	Indul	Erkezik	
Személy	4.56	7.15	
Személy	9.30	11.22	
Személy	14.25	16.52	
Személy	18.10	20.34	
Személy	22.10	23.45	
<b>Debrecenből—Füzesabonyba</b>			
	Indul	Erkezik	
Személy	4.56	7.40	
Személy	9.30	13.05	
Személy	9.50	13.05	
Személy	14.00	17.18	
Személy	18.00	21.55	
<b>Debrecenből—Nyirábrányba</b>			
	Indul	Erkezik	
Személy	3.50	5.03	
Személy	8.00	9.18	
Személy	13.35	14.53	
Személy	17.55	19.28	
<b>Debrecenből—Nagy-Éta-Vértesre</b>			
	Indul	Erkezik	
Személy	7.55	9.26	
Személy	14.18	15.31	
Személy	17.48	18.59	
<b>Debrecenből—Nagykerékibe</b>			
	Indul	Erkezik	
Személy	7.30	9.30	
Személy	14.40	16.35	
Személy	17.20	20.05	
<b>Debrecenből—Mátészalkára</b>			
	Indul	Erkezik	
Személy	5.10	8.00	
Személy	7.35	10.02	
Személy	14.00	16.55	
Személy	17.50	20.32	
Személy	22.15	0.55	
<b>Debrecenből—Ohatpusztlakócsra</b>			
	Indul	Erkezik	
Személy	5.20	7.10	
Személy	15.00	16.45	

# Bel a bello

463 hold szántó és tag!

Nehéz ezt a kettős viszonyba hozni! De volna nehéz, hiszen csak három hold és ez zétől föld jut!

Lehet-e így nagykodást folytatni? Hápen lehet, de a egyetsovány kereselhez csekélyke három hozamából.

Mit lehet és mit nálni?

Ezt a nehéz és sülkellett megoldania „Lenin” tszcs-nek az szal, hogy a tavalyini ményét és minden ledőkaegységért magasabb több terményt kapja Ecsedi József elvt alapszervezetének pá láta meg az egyet elfogadható megoldás — Belterjes gazdát ráterni!

## 45 hold ker

Fontolóra vették

Igaz ugyan, hogy a nek többsége gyeng homok, de azért van talaj is, amiben a silvel már az idén is nyeket lehet majd elhakerítészet létesítvárosokhoz is közel gyorsan a piacra le az árut. Végül a pi kereslet a kertészet iránt, hiszen a város szaporodik a fogyasztó ipari vállalatok és szó, mint száz: nemzeti a kertre, viszont munkát fordíthatnak re, mintha azon a térozott termelnek. Ivedelem is ennek ban emelkedik. Így a konyhakertészetn irányzat szerint 10 ték a kertet. De evé meg az étvágy, előbb a tizből, majd Rákostóberi beszédének alapján elhatároztarlóba is vetnek ke nyeket, még pedig nyári káposztát, k karalábét. Így a kert alá vont terület a 45 holdat.

Végül, a megébb arra is gondolt Ecsedi „Lenin” tszcs-nek binek is — biztosít helyet a debreceni debreceni tanács ezt Tegnap már a „Lenrában megkezdték ma árusítását...

De míg ide eljutó kát kellett elvégez tagjainak és vezető

## 10 hold gyü

Már kora tavass 10 hold gyümölcsö Jonathan, London csemetékét, kajszin tek el — a fák megfogamzottak holdat málnával. A öntetűen elhatároz következő évek son gyümölcsöt ültetnek kosokon.

— Inkább terme mölcsöt, mint kevé napraforgót — motagok. De bizony nyú a fordulat. Sok szöz, sok felvilágos lett hozzá.

De a tiz hold gy az egy hold málna a kezdet volt! Ug

## Belterjes gazdálkodásra tér át a bellegelői „Lenin” termelőcsoport

463 hold szántó és hozzá 153 tag!

Nehéz ezt a kettőt egészséges viszonyba hozni! De hogyan ne volna nehéz, hiszen egy-egy tagra csak három hold és egy pár négyzetföld jut!

Lehet-e így nagytüzemi gazdálkodást folytatni? Hát lehetni éppen lehet, de a tagok bizony csak sovány keresetnek juthatnak a csekélyke három hold szántóföld hozamából.

Mit lehet és mit kell itt csinálni?

Ezt a nehéz és súlyos feladatot kellett megoldania a bellegelői „Lenin” tszcs-nek az idén tavasszal, hogy a tavalyinál jobb eredményt és minden ledolgozott munkaegységért magasabb összeget, több terményt kapjanak a tagok. Ecsedi József elvtárs, a tszcs alapszervezetének párttitkára találta meg az egyetlen helyes és elfogadható megoldást.

— Belterjes gazdálkodásra kell rátérni!

### 45 hold kertészet

Pontolóra vették a kérdést. Igaz ugyan, hogy a tszcs földjeinek többsége gyenge minőségű homok, de azért van benne olyan talaj is, amiben a siker reményével már az idén is szép eredményeket lehet majd elérni, ha konyhakertészetet létesítenek rajta. A városhoz is közel van a tszcs. gyorsan a piacra lehet szállítani az árut. Végül a piacon nagy a kereslet a kertészeti termékek iránt, hiszen a városban állandóan szaporodik a fogyasztók száma, új ipari vállalatok épülnek. Egy száz, mint száz: nem fognak ráfizetni a kirtre, viszont sokkal több munkát fordíthatnak a kertészetre, mintha azon a területen csak rozott termelnének. Persze, a jövődelem is ennek megfelelő arányban emelkedik. Így fogtak neki a konyhakertészetnek. Az előirányzat szerint 10 holdra tervezték a kirtet. De evés közben jön meg az étvágy, előbb 15 hold lett a tiszából, majd Rákosi elvtárs októberi beszédének tanulságai alapján elhatározták, hogy a tirtóba is vetnek kertészeti növényeket, még pedig tíz-tíz hold nyári káposztát, keltkáposztát és karalábét. Így a kertészeti művelés alá vont terület az idén eléri a 45 holdat.

Végül, a megyében legelőször, arra is gondolt Ecsedi elvtárs, hogy a „Lenin” tszcs-nek — és a többinek is — biztosítani kell árusító helyet a debreceni piacon. A debreceni tanács ezt meg is tette. Tegnap már a „Lenin” tszcs sátrában megkezdtek a zöldhagyma árusítását...

De míg ide eljutottak, sok munkát kellett elvégezniök a „Lenin” tagjainak és vezetőségének.

### 10 hold gyümölcsös

Már kora tavasszal nekifogtak 10 hold gyümölcsös elültetéséhez. Jonathan, London Pepin almafajcsemetékét, kajszinbarackot ültettek el — a fák közben szépen megfogamzottak — és még egy holdat málnával. A csoport egyöntetűen elhatározta, hogy az elkövetkező évek során egyre több gyümölcsöt ültetnek el a honokosokon.

— Inkább termelünk sok gyümölcsöt, mint kevés rozst vagy napraforgót — mondják most a tagok. De bizony nem volt könnyű a fordulat. Sok meggyőző beszéd, sok felvilágosító munka kellett hozzá.

De a tíz hold gyümölcsös, meg az egy hold málna elültetése csak a kezdet volt! Ugyanezért csö-

stül állt a tavaszi munka is, a vetés, meg a szántás. Időre megbirkoztak mindezzel, a kirttel is.

Hogyan? — Jó munkaszervezéssel. — ???

### 531 hízó

Három brigád alakult meg a tavasszal. Az egyik felelős az állattenyésztésért...

Van is miért felelni! 55 szarvasmarha, 16 ló, 40 anyakoca, 140 malac és 531 hízó (!) a csoport állatállománya! Hozzá jön még ehhez mintegy 620 baromfi.

Az állatokat jól gondozzák, az istállókat tiszták. A brigád jó munkájáról tanuskodnak a tiszta marhaiistállók.

A második brigád megkapta az egész gyapotterületet, az egész gyümölcsösöt, szőlőt és a konyhakertet. Ez a brigád négy munkacsoportra oszlik. Dolgoznak-e? Bizony becsületesen, rendesen dolgoznak. Pénteken elég jó eső volt erre felé, de a brigád egyetlen tagja sem hagyta abba a munkát. Így a „Lenin” munkacsoport végigdolgozta az esőt.

Az első brigád négy munkacso-

patból áll. Egy a gyümölcsösben, kettő a kertben és a negyedik a gyapotnál dolgozik. Jó munkát végez a gyümölcsstermelő „Micsurin” munkacsoport: 140 százalékos teljesítményt ért el, tagjai Főrián József, Kiss János, Erdei Péter, Tóth István és Gáti Ferenc. A „Lenin” konyhakerti munkacsoport Bojtó Antalnéval az élén 130 százalékos teljesítést, ugyanígy a harmadik brigádból Császár József munkacsoportja.

Igy indultak neki jó munkával a helyzettől jó mérlegelésével az évnek a „Lenin” tszcs tagjai.

Ma már mutatkoznak az eredmények is: rozsból 11, árpából 16 mázsás termést várnak, kétszeresét a tavalyinak.

— Szorosan fogjuk a munkacsoporthoz is... — mondják maguk a tagok. — A tavalyinak kétszeresét szeretnénk elérni...

Ha kifejlődik a verseny a brigádok és munkacsoportok között, ha valóban vigyáznak a munkacsoporthoz is továbbra is jó munkát végeznek, akkor elérik céljukat. Tavaly 16 forintot fizettek ki munkacsoporthoz...

## Három új játszótérrel kap Debrecen

A játszótérrel a külsőségen lakó gyermekek részére létesítik. A játszótérreken egy lengőhintát, három libikókát állítanak fel, egy-egy libikókát három lengőpalló lesz. A kisebb gyermekek részére elkerített sárgahomokos játszótérrel létesítik. A játszó-

tereket a Nyugati soron, a Bocskay téren és a Homokkertenben a Madách téren állítják fel. Az új játszótérrel június közepére elkészülnek. A régieken levő hinták és libikókák rendbehozása folyamatosan van.

## Június első napjaiban tartják alakuló ülésüket Debrecenben a kémikusok

A debreceni kémikusok június első napjaiban alakítják meg helyi csoportjukat. Az alakuló ülésen részt vesz a Tudományos Akadémia több tagja, több Kossuth-díjas professzor és az összes debreceni kémikus.

Az összejövetelen egyébként Bogner Rezső elvtárs, a debreceni egyetem szerves kémiai intézetének Kossuth-díjas tanára előadást tart szovjetunióbeli útjáról és a szocializmus országában szerzett élményeiről, tapasztalatairól.

## Kulákok — báránybőrben

Nem múlik el nap, hogy egy-két szabókulákot ne leplezzenek le az ellenőrök. Debrecenben az utóbbi napokban derült ki, hogy Uzsonyi András 70 holdas chesi kulák a napraforgót nem kellőképpen előkészítette talajba vetéskor. Kocsis András 36 holdas kulák másképpen akart ártani a dolgozó népnek: semmibe sem vette a vetéstervet. Fűtőt az előtrásokra, azt vetett, amit éppen jónak látott. Így próbálja megnehezíteni az öt éves terv végrehajtását. Szilágyi Sándor bellegelői 42 holdas kulák fel is szántott, el is vetette, amit kellett, viszont bízva abban, hogy ezek után már nem ellenőrzik, nem gyomtalantította cukorrépáját, még a répa sarabolását sem végezte el, holott már régen eljött az egyelés ideje is. Ugyanezt cselekedte Dobi János bellegelői 48 holdas kulák is.

Már ezekből a példákból is meglátszik, hogy a kulákok mindent elkövetnek, minden módot, eszközt megkeresnek, csak hogy ártsanak a dolgozó nép államának, a béke ügyének. Minden uszítókat segít, minden föld a háborús uszítókat segíti, mert a békeféltő eréjűt gyöngíti.

### A díszes társaság

Vannak azonban agyafurta kulákok is, akik nem ilyen egyszerű eszközökhöz fordulnak, akiket éppen ezért nehezebb leleplezni.

Egyik ilyen kulákcsalád — mert egy egész családjáról van szó — Kovács Sándorné 53 holdas kulákcsoportja. Voltaképpen négy családból áll a díszes társaság. Az özevgyasszony, Kovácsné, aztán két fia, akik közül az egyik az „amerikás” előnevet kapta, mert Amerikában született, ott is élt hosszú ideig és ma is szeretne amerikai uralmat. Ennek az „amerikás” Kovács Sándornak van egy testvére, István, meg egy sógora, Deák István, egy 60 holdas kulák csemetéje.

Kovácsék nem a szabotázs dur-

## A címlenszki vizierőmű bejárata



A Volga-Donj csatorna egyik legfontosabb építményének, a címlenszki vizierőműnek a bejárata.

## Melyik DISZ-csoport győz a mezőgazdasági versenyben a Rákosi-telepi „Dózsa” TSZ-ben?

A DISZ szervezet tagjai elhatározták a Rákosi-telepi „Dózsa” tszcs-ben, hogy a brigádokon belül 6-7 tagból álló ifi-munkacsoportokat létesítsenek. Az egyik ifi csoportnak Ecsedi Eszter — a DISZ szervezet titkára —, a másiknak Mónus Erzsébet — DISZ vezetőség tag — lett az irányítója. Megalakulásuk első napján versenyre hívták egymást. Azóta lelkesen dolgozik a két csoport.

Az a csoport, amelyet Ecsedi Eszter ifjúmunkás vezet, az elmúlt hetekben igen szép eredményt ért el a cukorrépa egyelésében. Erős Gizella 150, Szilágyi Katalin 130, Incedi István 120 százalékos teljesítéssel.

De nem marad le a munkában a Mónus elvtársnő által vezetett csoport sem. Szívós munkájuknak meg is van az eredménye: munkájuk úgy minőségileg, mint mennyiségileg igen sokat javult! A tagok közül Szilágyi Erzsébet

110, Ecsedi Irén 115, Szabó Juliánna 100 százalékos teljesítményt ért el. Az igaz, hogy a csoportban dolgozik Fekete Mária ifjúmunkás is — nem régen lépett be a termelőszövetkezetbe — akinek jelenleg 80 százalékos a teljesítménye. Mónus elvtársnő és a tagok azonban nem hagyják magára, elvtársi segítséget nyújtanak Fekete Mária ifjúmunkásnak. Munkamódszereik, tapasztalataik átadásával segítik, hogy ő is a többi fiatalokkal együtt jó munkát végezzen.

Igen helyes kezdeményezés az, hogy a két csoport tagjai délelőtt, ebédidő alatt összeülnek, megbeszélik a délelőtti folyamán elvégzett munka eredményeit és hiányosságait.

A fiatalok jó munkája egyébként magával ragadja az idősebb dolgozókat is. Ezt bizonyítja az, hogy a brigádok tagjai a fiatalok példamutatása után elvégezték a cukorrépa sarabolást, a napraforgó egyelését és a cukorrépa egyelés is befejezéshez közeledik.

Este, a napi munka után a fiatalok vidám éneklésétől hangos a szépen feldíszített DISZ-terem. Ilyenkor szórakoznak, tanulnak a fiatalok. Az egyik sarokban a DISZ szervezet kultúrcsoportja előadásra készül, amodébb több fiatal a politikai iskola anyagát tanulmányozza. A termelőszövetkezet értékes könyvtárát is gyakran látogatják.

A „Dózsa” termelőszövetkezet fiataljainak további feladatuk, hogy az eddigénél még jobban és fokozottabban vegyék ki részüket a termelésből, a tanulásból. Szélesítsék ki a versenymozgalmat, ne elégedjenek meg az eddig elért eredményekkel.

Napi munka után pihenést jelent és jövedelmet biztosít a kézimunka

**Vállaljon gobelin vagy blouze himzést.**

Jelentkezni lehet levélben: **NÉPMŰVÉSZETI ÉS HÁZIIPARI VÁLLALAT** Budapest, V., Régi posta-u. 12. sz.

### ekről

tolakodók csapatai veszteségeket szenvedtek a légierő támadásai miatt.

dákat idéz arról, hogy a francia, a holland és a brit zsoldos katonák nem lettek az amerikai csapatok cselekedeteinek következtében a pártok visszavonulása miatt.

### okráciáért!

gy cikkét. „A kommunista pártja központi bizottsága munkájának megkezdésével Kiss Károlyt a lap Lőrinc Albán Munkapártjának titkárává nevezte — az albán nép érdekében” című cikkében a Politikai Jelentés anyagát.

### ikereskedőt

B. Nagyné okmányozó, mert a hatóságok által megindult a járásbíróság.

### indulása

20-tól

Indul	Erkezik
3.54	8.10
5.57	10.01
9.26	15.21
13.45	17.45
16.52	20.55
22.37	5.13

### Nyiregyháza

Indul	Erkezik
2.52	3.40
5.20	6.58
7.49	9.14
11.33	12.20
14.14	15.46
17.20	18.49
19.51	21.19
22.04	22.53

### üspökladányba

Indul	Erkezik
5.28	16.36
7.30	18.42

### Tiszaökre

Indul	Erkezik
4.56	7.15
9.30	11.22
14.25	16.52
18.10	20.34
22.10	23.45

### Füzesabonyba

Indul	Erkezik
4.56	7.40
9.30	13.05
14.00	17.18
18.00	21.55

### Nirabrányba

Indul	Erkezik
8.50	5.03
8.06	9.18
13.35	14.53
17.55	19.28

### gyéte-Vértesre

Indul	Erkezik
1.55	9.26
4.18	15.31
7.48	18.59

### Magykerékbe

Indul	Erkezik
1.30	9.30
4.40	16.35
7.20	20.05

### Mátészalkára

Indul	Erkezik
6.10	8.06
7.35	10.02
9.00	16.55
11.50	20.32
14.15	0.55

### pusztakövesra

Indul	Erkezik
6.20	7.10
8.00	16.45

## Jó kádernél a kongresszusi határozatok megvalósításáért

Irta: FÜLÖP IMRE,  
MDP Megyei Pártbizottság szervező titkára

A Pártkongresszus megszabta feladatok jó végrehajtása céljából új szakkaderek tiszteire, Párt, állami és gazdasági magas képzettségű káderekre van szükség. Értünk el már ezen a téren eredményeket. Függetlenül községi titkáraink száma ma lényegesen nagyobb, mint ezelőtt volt, járási pártbizottságaink káderfejlesztési terv szerinti dolgoznak, elkészült a hatáskör listája, amely egy-egy vezetőhöz osztja be a kádereket egyéni foglalkozásra. Javult a megyében a Párt vezető szerveinek farsadalmi összetétele is.

Még mindig nem mindenütt elég mély azonban annak felismerése, amire Sztálin elvtárs tanít: „A káder a Párt aranykészlete”. Még mindig a kellelénél többször halljuk a gyakorlati munka során: „nincs káder”, vagy „nem megfelelő a káderek”. Tovább kell tehát javítani a kádernél.

Ezúttal a kádernél néhány fontos kérdést vizsgálunk föl.

### 1.

#### A KÁDEREK MEGISMERÉSE, ELOSZTÁSA

„A helyes kiválasztás azt jelenti — mint Sztálin elvtárs tanítja — hogy megismerjük a kádereket, gondosan tanulmányozzuk minden funkcionárius jó oldalát és hibáit, hogy így alaposan ismerve, a felelősség tudatában javasolhassuk funkcióba őket.”

A felületes kádernél követelménye, hogy számos, a káderekre vonatkozó felületes, helytelen javaslat született. A felületes megismerésből fakad a helytelen elosztás is, hogy nem mindig megfelelő kádert állítunk a megfelelő helyre, vagy a falusi tiszti pártvezetőkénél kádernéljányról beszélnek, s ugyanakkor a háromhetes pártiskolát végzett elvtársak nagy száma nincs funkcióba állítva.

Ahol jó a kádernél, ott minden elvtársról van írásos anyag.

Fontos, hogy az önéletrajz ne csak néhány soros legyen, vagy elavult. Nagy segítséget nyújtanak az iskolai jelentések is. Mint a méhek a mézet, úgy kell gyűjtenünk a nyilvántartási anyagot, s az írásos anyag fejlődjön, úgy, ahogy a káderek fejlődnek. Jegyezzünk fel minden fontos, az elvtársak életével kapcsolatos eseményt: külön-teszt, pártiskola eredménye, hogyan végzi munkáját, munkájának vagy magatartásának fogyatékos-ágai, esetleges pártbüntetések, javaslat más beosztásra, munkatársaihoz való viszony stb. Az írásos anyagban foglaltak ellenőrzésének eszköze az információ. Információt szerkeztünk azokról, akikre az elvtárs önéletrajzában hivatkozik, munkatársaitól, feletteseitől, párttagoktól, pártönkivüllektől, párt-szervezettől. Vegyük figyelembe, hogy ki az, aki az információt adja, s azt is, hogy

a hiányosságok, amelyek régebben felmúltak, meg ma is fennállnak-e?

Óvakodjunk attól, hogy egyoldalú információra építsünk, s attól is, hogy az információt valami nyomozásfelével akarnánk helyettesíteni. Így nem használunk, hanem ártunk.

### 2.

#### A SZEMÉLYES BESZÉLGETÉSRŐL

A káderek megismerésének és nevelésének legfontosabb formája a személyes beszélgetés, az egyéni foglalkozás. Nem öncélú foglalkozásról van itt szó, hanem a káderek a gyakorlati életben, a mindennapi munkában való megismeréséről. Az egyéni foglalkozásra

alaposan készülünk, ne bízzuk azt a véletlenre.

Készítsünk munkatervet, hetekre előre tervezzük meg, hogy mivel mikor fogunk beszélgetni. Az a beszélgetés, amelyre lekiismeretesen készülünk, igen jó hatással van a káderekre, míg ha közömbösök vagyunk munkájával, problémáival szemben, úgy perspektívtalan, feladatát nem ismerő, kezdeményezőtlő idegenkedő funkcionáriussá válik.

A beszélgetés legyen elvtársias, nyílt, őszinte.

Ha életrajzból vagy másról valamit részletesen meg akarunk tudni, ne nyomozó stílusban, hanem egyenesen vessük fel, s ha a kérdés tisztázódott, azt mondjuk meg határozottan, nyugtassuk meg a kádert. Az elvtársak munkájukról szeretnek és tudnak a legjobbat beszélni. Ne sajnáljuk erre az időt. Munkájában nézzük és adjunk nekik tanácsokat, bíraljuk, neveljük, segítsük hibáik kiküszöbölésében. Amikor valakit más beosztásba helyezünk,

nagyon sok függ attól, hogyan közöljük ezt vele.

Az ilyen beszélgetés segítheti, javíthatja az elvtársak munkáját, de össze is törheti a kádert. Értessük meg vele, miért került sor az áthelyezésre, mutassunk perspektívát, hogyan végezze új beosztásában munkáját. Tudatosítsuk, hogy az áthelyezés nem mindig leváltás, s akit leváltunk, még az sem elveszett ember a Párt számára. A Párt számára csak olyan ember veszhet el, aki javíthatatlan büntetést követett el. A kisebb hibákért leváltott kádert figyelemmel kísérjük, hogyan dolgozik, igyekszik-e őszintén kijavítani a hibáit?

Ha igen, később foglalkozunk vele abból a szempontból, hogy milyen pártmegtartozást adjunk neki.

Nagyon fontos, hogy rendszeresen foglalkozzunk az újonnan beállított elvtársakkal, nagyrészt ettől függ az ő munkájuk.

Készítsünk egy erre szánt füzetbe feljegyzéseket a káderekkel való foglalkozásról.

Írjuk be ebbe a nyilvántartásba eddig még nem szereplő, de jól dolgozó „szürke” elvtársakat. Vesszük be ebbe a füzetbe, az egyes elvtársak mire lesznek alkalmasak a pártiskola elvégzése után. Így tehet szert minden funkcionárius eddig még nem ismert széles kádertartalékra.

### 3.

#### AZ ELLENŐRZÉS RŐL, A PÁRTHATÁROZATOK VÉGREHAJTÁSÁRÓL

A Pártkongresszus határozata hatalmas feladatokat állít eléink. „A határozat csak a győzelem óhaját jelenti, de nem magát a győzelmet” — tanít Sztálin elvtárs. „A helyes vonalat, hogy megvalósítsuk, ahhoz káderek kelljenek, akik megértik a Párt vonalát és magukévá teszik, mint saját vonalukat, akik át tudják vinni azt az életbe, akik meg tudják valósítani a gyakorlatban és felelősséget tudnak vállalni érte. Küzdeni tudnak érte, védelmezni tudják azt. E nélkül nem fogjuk tudni megvalósítani az egyébként helyes politikai vonalat.”

A határozatok végrehajtását a káderek helyes kiválasztásán kívül az ellenőrzés biztosítja. Sok helyen azt hiszik, hogy az ellenőrzés csak valamilyen külön céllal beállított apparátus feladata. Ez a nézet mélyesen helytelen, teljesen ellentétes azzal, amit a tanítóink mondanak erről.

„Vezetni azt jelenti, hogy ellenőrizzük a hozott határozatok végrehajtását.”

Ebből az következik, hogy a vezető legfőbb feladata az ellenőrzés.

Megyénkben a JB, VB titkárok egyrésze elmerül az operatív, apró feladatok végrehajtásában, nem ismeri a terület egészét, nem tud ellenőrizni, nem jut ideje a káderekkel foglalkozni, azokat nevelni. A párttitkár a Párt első képviselője a maga területén, ezért

a kádernél is döntően felelős.

Nem lehet mellékes szempont számára, hogy kik fogják végrehajtani a pártbizottságok. A párttitkár irányítja a kollektív kádernél.

## NEMZETKÖZI SZEMLE

Az elmúlt hét során a külügyminiszterhelyettesek párisi tanácskozásán a szovjet küldöttség tovább folytatta erőfeszítéseit, hogy a nyugati külügyminiszterhelyettesek taktikázása ellenére is módot teremtsen a megegyezésre.

Míg a békefájló országai további termelési sikerekkel fokozzák békés építő munkájukat, az amerikai imperialisták és csatlósai tovább szövik háborús terveiket. A népszavazás elültése

#### A szovjet küldöttség újabb javaslata

A külügyminiszterhelyettesek május 17-i ülésén a Szovjetunió küldöttsége új javaslatot nyújtott be annak érdekében, hogy a Külügyminiszterek Tanácsa naprendjében megegyezés jöjjön létre. A szovjet javaslat elfogadja azt a megközelítést, amelyet Németország lefegyverzésének kérdésében, mely belkötési naprendjében megegyezés jöjjön létre. A szovjet javaslat elfogadja azt a megközelítést, amelyet Németország lefegyverzésének kérdésében, mely belkötési naprendjében megegyezés jöjjön létre. A szovjet javaslat elfogadja azt a megközelítést, amelyet Németország lefegyverzésének kérdésében, mely belkötési naprendjében megegyezés jöjjön létre.

Az amerikai Jessup és az angol Davies továbbra is tiltakoztak az Atlantyi Egyezmény és az amerikai támaszpontok kérdésének napirendre tűzése ellen. Azt maga Jessup sem tagadhatja, hogy a szovjet javaslat újabb jelentős lépés a megegyezés felé, de igyekezzet tovább akadályokat gördíteni a tárgyalások útjába.

#### A bonni kormány alkotmányellenes határozata

A nyugatnémet bábkormány rendeletben tiltotta meg a népszavazás megtartását Németország újrafelfegyverzése ellen és a német békekötés megkötése mellett. A bonni belügyminisztérium rendelete hazug módon az alkotmányra hivatkozik a tilalommal kapcsolatban. A düsseldorfi népszavazási főbizottság tiltakozott a kormány döntése ellen s kimutatta, hogy éppen a tilalom ütközik a bonni állam alkotmányába s így az Adenauer-kormány saját alkotmányát sem tartja tisztelendőnek. Tiltakozásokat eljuttattak Theodor Heuss-hoz, a nyugatnémet állam köztársasági elnökéhez is.

Wilhelm Pieck elvtárs, a Német Demokratikus Köztársaság elnöke rádőlbeszélésben hívta fel az ország népét a népszavazásban való részvételre és a béke harcossá válására. Felszólította Heuss nyugat-

A jó ellenőrzés elősegíti az önálló kezdeményezést, ami nélkülözhetetlen a pártbizottságok jó végrehajtásában. Dimitrov elvtárs azt mondta: „akkor fejlődnek és növekednek a káderek a legjobban, ha

önállóan kell konkrét harc feladatok megoldásának és érzik azért a teljes felelősséget.” Magyarózzuk meg jól a kádereknek feladataikat, hogy a munkát perspektívájában is lássák, legyen lehetőségük önálló munkára, kezdeményezésre, újításra. Az újítás, a kezdeményezés nem elentétes a centralizmussal, a felülről jövő utasítások maradvéktaian végrehajtásával, sőt feltételezi azt. Az élet igen bonyolult, egyegy utasítást másképp lehet az egyik, másképp a másik területen végrehajtani. Az élő gyakorlati munka szokatlanul új kérdéseket,

módszereket vet fel. Kezdeményezni annyit jelent, hogy a határozatokat magunkévá tesszük s azokat

nem mechanikusan, hanem a helyi szükségletnek megfelelően alkalmazzuk.

Szakítani kell a pártmunkában a mechanizmussal. Ragaszkodjunk az utasítások szelleméhez, de bátran kezdeményezzünk, neveljük a kádereket újításra, új, fejlettebb munkamódszerekre való gondolkodásra, azok alkalmazására, a munkáért való személyes felelősségre. Általános szabályként ismerjük el, hogy ahol rosszul megy a kádernél, a káderekkel való egyéni foglalkozás, ott a Párt egész munkájában zökkenők vannak.

Hogy nagy feladataink maradvéktaian megvalósíthassuk, becsüljük meg s fejlesszük kádereinket, a Párt aranykészletét.

Nyugat-Németországban, a reakciós választójogi törvény keresztülröszkolása Franciaországban, az ENSZ szavazógép újabb szégyenteljes határozata Kínával kapcsolatban — mind arra mutatnak, hogy az imperialisták fokozzák a háborús készülődést. Részt kér ezekből a békeellenes irányításból az imperialisták legveszélyesebb láncos kutyája, Tito is.

gafnémet elnököt, hogy biztosítsa a népszavazás jogát Nyugat-Németországban is. Nyugat-Németország dolgozói többek között ezt üzenik: „A népszavazásnak a bonni kormány által történt megtiltása alkotmányellenes és jogilag érvénytelen. Nemcsak jogot, hanem nemzeti és demokratikus kötelességeket is, hogy a népszavazást megtartsák. Ne tűnjék el az újrafelfegyverzést, mert ennek következménye az amerikai háború.”

Nyugat-Németország dolgozói a népszavazás során bebizonyítják, hogy nem óhajtanak az amerikai imperialisták ágyútölgelékéi lenni.

#### Választások Franciaországban

A francia kormány amerikai parancsa újabb lépést tett abban az irányban, hogy a demokratikus szabadságjogokat felszámolja az országban. Nemrég fogadta el a nemzetgyűlés jobboldali többsége az új választójogi törvényt, amelynek az a célja, hogy a Kommunista Pártot és a baloldali erőket minél nagyobb mértékben megfossszák a parlamenti képviselőtől. Most a kormány keresztülröszkolta, hogy az új választójogi törvény alapján június 17-én új választásokat tartanak Franciaországban. A reakciós törvény alapján megszavazott választások megtartása a francia burzsoázia-nak a munkásoktól való féltelmét tükrözi.

A Francia Kommunista Párt csütörtökön Párisban választási nagygyűlést tartott. A gyűlésen Jacques Duclos elvtárs, a Párt titkára nagy beszédben ismertette a Párt választási programját. Beszédének központjába a béke megvédését állította és kijelentette: azok, akik a békére, a kenyérré, a nemzeti függetlenségre, valamint a fasiszta ellen akarnak szavazni, szavazataikat csak a Kommunista Pártra adhatják.

#### Ujra működik az ENSZ szavazógépe

Az amerikai imperialisták tovább meszterkednek a koreai háború kiterjesztésén. A koreai fronton új imperialista-bérenc, fasiszta kormányzandósai is megjelennek. A Tito-ando „önkényeseket” küldött a koreai harctérre, hogy harcoljanak a szabadságát védő hős koreai nép ellen. A Nemzet-

közi Vöröskereszt titkársága a héten egész sor jugoszláv katona haláláról értesítette hozzátartozóikat. A Tito-klika ez az újabb aljas lépése megmutatja azt a feneketlen aljasságot, amellyel a belgrádi hóhér és cinkosai a szabadságszerető népek, a békefájló erői ellen harcolnak.

Az imperialisták azonban a Fereai néphadsereg és a kínai önkéntesek csapásai miatt képtelenek a Wall Street pénzmágnásai parancsának eleget tenni. Feneketlen aljasságukban a baktériumfegyverrel való kísérletekől és járványos betegségek terjesztésétől sem riadtak vissza, ennek ellenére sem tudnak megállni a szabadságáért küzdő néphadsereg csapásaitól.

Az amerikai diplomácia most ismét ENSZ-beli szavazógépet vete elő. Az ENSZ Közigyűlés Politikai Bizottsága, a Biztonsági Tanács jogkörében megértésével határozatot érszokolt ki, mely eltiltja a Kína Népköztársaságba irányuló szállításokat. Malik elvtárs, a Szovjetunió képviselője rámutatott, hogy a közgyűlésnek nincsen joga ilyen határozatot hozni. A Szovjetunió küldöttsége nem hajlandó ennek a problémának a megvizsgálásában résztvenni. Hasonló álláspontra helyezkedett Ukrajna, Bjeloruszlia, Lengyelország és Csehszlovákia képviselője is. Ravi, India küldötte is tiltakozott a javaslat ellen. Az amerikai szavazógép ennek ellenére elfogadta a szégyenteljes határozatot. Az ázsiai államok nagyrésze tartózkodott a szavazástól.

Az amerikai imperialisták újabb jogellenes cselekedetét megmutatja, milyen gátlástalanul állítják támadó tervek szolgálatába az Egyesült Nemzetek Szervezetét.

#### A szovjet állami kölcsön jegyzés óriási sikere

Az imperialisták háborús készülődéseivel szemben a Szovjetunió és a népi demokratikus országok újabb sikereket érnek el a békés építőmunka terén. A hét folyamán fejeződött be a Szovjetunióban az állami kölcsön jegyzése. A 30 milliárd rubelen kölesont a szovjet dolgozók közel négy és félmilliárd rubellel túljegyezték. A dolgozók lelkes nyilatkozataikban hangsúlyozták, hogy jegyzésükkel újabb léglával akarnak hozzájárulni a kommunizmus építésének gazdasági alkotásához. A Pravda vezércikkben foglalkozott a kölcsönjegyzés hatalmas sikerével és megállapította, hogy a szovjet nép újabb bizonyítékát adta ragyogó hazafiságának.

## A felel

Kedden délelőtt ter Erő elvtárs a felemelt lelkesedéssel, büszke országban öt éves terv tárgyalási és elfogadott emelkedésünk, békénk, szágához, a gépek ország Magyarországhoz.

A debreceni dolgozó szót meg.

#### Nagy II. József textilyári sztahané

Öt éves tervünk cél mint öntudatos kommun értetem és az első év rém eső részét tülté Hasonlóképpen cseleked Textilyárban a többi el. Az öt éves terv első sikeres végrehajtása élünk jelentős emelkedette: lakásomat bebonyhabított, szobahát különböző háztartási íket vásároltam.

A felemelt terv, tiszgyok vele, békétkorunk a szocializmus építését meg. Az én szakmám tülparban is oly gyors, ami az elmúlt Horthy-elképzelhető sem volt. sztahanévosták tapasztalám előbb négy-öt gég Pártunk Kongresszus gépjáratására tértem közöm munkateljesíté erős harcossává válok a nak.

#### Dr. Pongor F. a tüdőszanatórium igazgatója

Népi demokráciánk segítséget veti át a kapitulációnalontól: a gümökör pnak megoldását. A múrai tétlenül nézték a m tizezreinek pusztulását lászatin-ézkedéseket „magyar betegség” me re. A tőkés társadalm ez a kérdést nem is a oldani.

Egészségügyi kormány gümökör elleni küzdétk feladattá tette. A fe után mindössze 37 tüdő dozó intézet maradt n pes állapotban, ezek szá emeltek. A gümökörös helyezésére szögáló ma 6200-ról 8300-ra em debreceni tüdőbeteggy ben tervünk második modern tüdőszanatórium el — kétféle forint tál.

Felemelt öt éves egyik legnagyobb eredményre ez az építétk mert így lehetőség n hogy dolgozónk egész diginél tökéletesebben sabbban helyre tudjuk

#### Kiss Sándor

a Dunai Vasmű de Mit kaptam eddig Hosszú éveken keresztrecenben a Magyar Áll Lóránt geofizikai ingoztam. Fizetésem 102 he:enként — szükös családoddal együtt.

Most a Terv révén lére kerültem, ott a stályon vagyok alkalm éves szerződést kötöt továbbra is maradok tem most Debrecenb Marx Károly út 102. lakásomból elköltöztet domat a Dunai Vasm Megvallom nehezen Debrecenből, de most hagnám ott mun Nagyszerű érzés az város építőjének lenni is nagyon szép: havi forint a jövedelem. azok a naplopók, lógó ják meg a helyüket, — az ország bármely haragban vannak a Nagy feladatok

## A felemelt tervről beszél Debrecen

Kedden délelőtt terjesztette a magyar országgyűlés elé Gerő Ernő elvtárs a felemelt öt éves tervtervezésről szóló javaslatot. Forró lelkesedéssel, büszke örömmel köszöntötték a dolgozók szerte az országban öt éves tervünknek Pártunk II. Kongresszusa által megfogalmazott és elfogadott módosítását. A módosított öt éves terv: fel-emelkedésünk, békénk, függetlenségünk terve, út a vas és acél országához, a gépek országához, az erős, jómódú, művelt, szocialista Magyarországhoz.

A debreceni dolgozók alábbi nyilatkozataiban néptünk hangja szólal meg.

### Nagy II. Józsefné

Textilgyári sztahanovista

Öt éves tervünk célkitűzéseit, mint öntudatos kommunista megértetem és az első évben a Terv reám eső részét túlteljesíttem. Hasonlóképpen cselekedtek itt a Textilgyárban a többi dolgozók is. Az öt éves terv első esztendejének sikeres végrehajtása életszínvonalunk jelentős emelkedését jelentette: lakáscsere, beutaztatás, konyhabútor, szobabútor, rádió, különböző háztartási felszerelések vásároltam.

A felemelt terv, tisztában vagyok vele, békétkorunkat erősíti, a szocializmus építését gyorsítja meg. Az én szakmában, a textilgyárban is oly gyors a fejlődés, ami az elmúlt Horthy-rendszerben elképzelhető sem volt. A szovjet sztahanovisták tapasztalatai nyomán előbb négy-öt gépre, majd Pártunk Kongresszusa után nyolc gép járatására tértem át. Így fokozom munkatejesítményemet, erős harcosává válok a békefrontnak.

### Dr. Pongor Ferenc

a tüdőszanatórium igazgató-főorvosa

Népi demokráciánk súlyos örökséget vet át a kapitalista társadalomtól: a gümőkór problémájának megoldását. A múlt rendszer uralmi nézete a magyar nép fizetéseinek pusztulásáról és csak látszatintézkedéseket hoztak a „magyar betegség” megfékezésére. A tőkés társadalmi rendszer ezt a kérdést nem is akarta megoldani.

Egészségügyi kormányzatunk a gümőkór elleni küzdelmet állami feladattá tette. A felszabadulás után mindössze 37 tüdőbeteg gondozó intézet maradt működésképes állapotban, ezek számát 170-re emelték. A gümőkóros betegek elhelyezésére szolgáló ágyak száma 6200-ról 8300-ra emelkedett. A debreceni tüdőbeteggyógyintézetben tervünk második évében új, modern tüdősebészeti műtő készült el — kétféle millió forint előirányzattal.

Felemelt öt éves tervünknek egyik legnagyobb eredményét számomra ez az építkezés jelenti, mert így lehetőség nyílik arra, hogy dolgozónk egészségét az ediginél tökéletesebben és gyorsabban helyre tudjuk állítani.

### Kiss Sándor

a Dunai Vasmű dolgozója

Mit kaptam eddig a tervtől? Hosszú éveken keresztül itt Debrecenben a Magyar Állami Elektromos és Szovjet-Technikai Kísérleti Intézetnél dolgoztam. Fizetésem 102 forint volt hetenként — szűkösen megéltem családommal együtt.

Most a Terv révén Dunapentele-re kerültem, ott a szállítási osztályon vagyok alkalmazva. Egy éves szerződést kötöttem, — de továbbra is maradok. Azért jöttem most Debrecenbe, hogy a Marx Károly út 102. szám alatti lakásomból elköltöztessem családomat a Dunai Vasmű városába. Megvallom nehezen menem el Debrecenből, de most már nem hagyánom ott munkahelyemet. Nagyszerű érzés az új szocialista város építőjének lenni. Keresetem is nagyon szép: havi 1400—1600 forint a jövedelmem. Ott csak azok a naplopók, lógások nem állják meg a helyüket, akik másutt — az ország bármely részében — haragban vannak a munkával. Nagy feladatok várnak ott

ránk, dolgozókra. Sok jó barátom jön most velem Debrecenből építeni az új várost!

### Dr. Kulín László

egyetemi tanár

A felmelt öt éves terv egy olyan klinikát biztosít számomra, olyan lehetőségeket nyújt, ahol a gyógyításnak, a tudományos kutatásnak eddig soha nem remélt perspektívája nyílik meg előttem. Nemrégiben egy teljesen kondicionált osztályt állítottunk fel a gyermekklinikán. A műszaki berendezése olyan korszerű, kitűnő konstrukció, hogy ilyen csak egy van a fővárosban is, de a szakértők megállapítása szerint a miénk azt is felülmúlja. A pesti 200.000 forintba, a debreceni viszont — a műszaki és szellemi dolgozók összefogásából született — csupán 26.000 forintba került.

## Nyaralás után újult erővel fogok a munkához

### Debreceni és hajdú-bihari dolgozók az ország legszebb üdülő helyein

„A Magyar Népköztársaság biztosítja a dolgozóknak a pihenéshez és üdüléshez való jogát. E jogot a Magyar Népköztársaság a törvényes munkaidő, a fizetéses szabadság és a dolgozók üdülésének megszervezése útján valósítja meg.”

Dolgozónk élnek a Népköztársaságunk nyújtotta lehetőségekkel, természetközvetetektől és a többi munkaterületekről a dolgozók tömegei mennek az ország legszebb vidékeire hogy szabadságuk után újult erővel fogjanak a termelő munkához. Hajdú-Bihartól eddig hatszáz dolgozó utazott Veszprémre, Lilla-füredre, a Balatonra, Galyatetőre, Zebegénybe, Sopronba és az ország más üdülőhelyeire. A dolgozó népgyógyörököltek most a természet szépeiben és élvezik a nyaralás minden örömeit.

Mikor tehettem meg a dolgozó, a múltban, hogy nyaralni menjem? Erre Balló Károlyné textilgyári dolgozó adja meg a feleletet.

— Huszonkét éve dolgozom a gyárban, soha sem kaptam egy nap szabadságot sem. Evidens szomorúan figyeltem, mikor a gyár autója megrakott kofferrel elhagyta az udvart. Tudtam, hogy most a vezérigazgató úr megy nyaralni. Sokszor egy hónapig sem tért vissza. Mi pedig dolgoztunk megszakítás nélkül, hogy megkeressük a vezérigazgató úr nyaralási költségét. Egy nyáron a kisfiam szeméremkönyvében megbetegedett, levegőváltásra lett volna szüksége, hogy meggyógyuljon. Az igazgató úr nem adott szabadságot, sőt fel volt háborodva, hogy ilyen kérelem merészelek előjenni.

Balló elvtársnő Sopronban nyaralt. A napokban jött haza. Sokat pihent, szórakozott, megnézte a vidék nevezetességeit.

A Textilgyárból Erdét Jánosné, Orosz Mihály Dóra Margit és Csáki Lajosné mennek ebben a hónapban üdülni. — Boros Józsefné sztahanovista elvtársnő peágy munkájának elismeréseképpen külföldön tölti szabadságát.

Móricz Sándor elvtárs, vagongyári sztahanovista a napokban jött haza Galyatetőről. Alig gyűzi élményeit elmesélni. Kiss Zoltán, Szék Katalin, Sakfalvi Irén Mátraházára mennek a közelbi napokban.

A dolgozók levelekben számolnak be élményeikről, boldog nyaralásukról munkatársainknak. Posa Sándor elvtárs a Hajdúvárosi Állami Gazdaság tehenésze a dolgozókhöz küldött levelében többek között ezt írja: „Görbőbolygatócán üdülök, ez az életem első nyaralása. Nagyon boldog vagyok. Eddig nem voltam túl a ná-

Takarékossági szempontból a konstrukció annyira tökéletes, hogy több műszernek a mellőzését nélkülözhetővé teszi, amellyel többféle üzemannyal működ-tethető.

A napokban indul meg egy teljesen modern ambulanciának az építése. Váróhelyisége nem lesz, mert a cél az, hogy a beérkező fertőző beteget haladéktalanul egy üvegfalu vizsgálófülkébe helyezzzük el, hogy a többi beteg-kezelés ne érintkezhesen. Felépül még ebben az esztendőben a fülészeti és kissebészeti műtőhelyiség is a gyermekklinikán, így a csecsemőket nem kell majd távolabbi klinikákra szállítani.

Úgy gondolom azonban, hogy ezeknek a terveknek a megvalósításával szorosan összefügg az is, hogy az élenjáró szovjet tudomány eredményeit tervszerű tanulással magunkévá tegyük. Ezt a célt szolgálta az elmúlt napokban megtartott gyermekgyógyászati vándorgyűlés, ahol felhasználva a szovjet tapasztalatokat, népi demokráciánk minden gyermekgyógyászati problémáját meg-tárgyaljuk. Ez a kongresszus alkalmas volt arra, hogy kutatás-munkánk új és eredményes irányt szabjon.



### DOLGOZÓ PARASZTOK!

Kövessétek Ulveczki Sándort, a nagyhegyesi „Alkotmány” szcs tagját, aki 220 százalékra teljesítette normáját a gyapot sarabolásában!

### VASUTAS SZAKSZERVEZET BERETTYÓJFALUI TITKÁRA!

Nem jelsz meg a SZOT helyi tanácsának ülésén. Végy példát a géppalotás úb. titkáról, aki jó munkájával elősegíti a szakszervezet munkáját!

### KOMÁDI ÉS BERETTYÓJFALUI ÁLLAMI GAZDASÁGOK VEZETŐI!

Párosversenyben álltok a biharkeresztesi állami gazdasággal, de a nálalok folyó versenyről még felvilágosítást sem tudtok adni. Sürgősen javítsátok meg munkátokat, fokozátok a versenyendületet!

(Beküldte: Tanka Judit, DÉFOSZ m. gazd. felcél.)

### HORIZONT KÖNYVÜZLET DOLGOZÓI!

Délelőtként a kirakatban elhelyezett könyveket óránkon át sít a nap. Ilyenkor a napellenzöt miért nem használjátok?

Eltvársak! Jobban vigyázzatok a dolgozó nép vagyonára!

életem még szebbé tételéhez.”  
Ez a levél csak egy a sok közül. A dolgozók számos levélben fejezik ki örömlüket és szilárd elhatározásukat, hogy ezután még fokozottabban dolgoznak, hogy jövőre és minden évben elmelessenek nyaralni és szorgalmas munkájukkal minél hamarabb felépíthessék a dolgozók szocialista országát.

## Traktorok, gépek, felszerelések, háztartási cikkek készülnek az összegyűjtött fémhulladékból

Nagy a sürgés-forgás az Arany Bika előtti téren. A Meléktermek és Hulladékgyűjtő Vállalatnak — a fémgyűjtési hét idején — itt van az egyik telephelye. DISZ-fiatalok, úttörők, dolgozók napjaink többször is fordulnak és kocsikon, ki pedig kosarakban, járdákban hozzá a szorgos munkával összegyűjtött hulladékananyagot.

A hulladékalom egyre növekszik s a déli órákra már több mázsa vas- és fémhulladék gyűlt itt össze. A mennyiséget gyarapítja az a kis úttörő is, aki kerékpárján elhelyezett kosarakba hozta el napi munkájának eredményét.

Többekben felmerült már a kérdés,

### MIT CSINÁLNAK A VAS- ÉS FÉM-HULLADÉKBÓL?

A vagonok hosszú sora a vas- és fémhulladékkal megérkezik a csepeli, ózdi, vagy diósgyőri gyárba. Itt aztán megfelelő kiválasztás és osztályozás után, megkezdődik a felhasználás.

A nyersvasat — mint ismeretes — kohokban, vasércből olvasztják. Az acélt pedig nyersvasnak, különféle fémhulladéknak és egyéb ötvöző anyagoknak Martin-kemencében történő újraolvasztás révén nyerik. Minél nagyobb a rendelkezésre álló fémhulladék mennyisége, annál több acélt tudunk előállítani.

Az acélból és a szintén különféle eljárásokkal készített kovács- és öntöttvasból készülnek aztán a gépek, traktorok, mozdonyok, vasúti kocsik és sok más gépi felszerelés. De nemcsak nagyobb gépek, hanem a lakosság szükség-eit kielégítő edények, bútorok és más háztartási cikkek is készülnek az összegyűjtött és újraolvasztott fém-ből.

Nem szabad megfeledkeznünk a hazánkban folyó nagyarányú építkezésekről sem, amelyek egyre több üzemel, lakást, kulturális és jóléti épületeket adnak az ország dolgozó népének. Fém nélkül ezeket a hatalmas építkezéseket nem lehet elképzelni.

Népgazdaságunk módosított öt éves tervének minél előbbi teljesítéséhez napról-napra

### TÖBB FÉMRE VAN SZÜKSÉG.

Éppen ezért az országnak, a dolgozó népek igen nagy haszna van a vas- és színesfémhulladék felhasználásából. Minden tonna réz kiolvasztásához, minden tonna alumínium, ólom és ón előállításához sok munka és anyag szükséges. Ha összegyűjtjük és szolgáltatók a színesfémhulladékot, olcsóbb nyersanyagot adunk az üzemeknek, melyből ott külföldi készítményeket állítanak elő.

Igy lesz az összegyűjtött vörösréz-ből a mozdony kazánjának

tűzszekrénye, az áramfejlesztő generátor tekerése, a villanydrót — villany a falunk. Így lesz Szikora András úttörő, Simon Jánosné, Nagy Gyula és a sok-sok dolgozó és fiatal által összegyűjtött hulladékból esztergagép az üzemeknek, traktor a géppalotásoknak — falvaknak, motorkerékpár a dolgozóknak, lábasok, mosófazekak s egyéb háztartási cikkek a házi-asszonyoknak.

Minden hazáját szerető dolgozó-nak, fiatalnak, háziasszonynak személyes érdeke, hogy úgy dolgozzon a fémgyűjtési hét hátralévő napjaiban hogy az újabb nyersanyagforrást jelentens fejlődő iparunk számára.

## Csehov: ELBESZÉLÉSEK

(RÉVAI 1950.)

Ha feltenné valaki azt a kérdést: ki az az író a világirodalomban, aki egész írói munkásságát arra szentelte, hogy lerántsa a leplet a nyárs-polgári korlátokról, a kisvárosi élet svárságáról, a pénzeszsák előtti ostoba hajbökölésről, kétségtelen: Csehov nevével kellene kimondanunk. 1860-ban született és 1904-ben halt meg. Közvetlen szemtanúja volt tehát annak a kornak, melyben Oroszország a maga belső és külső ellentmondásaitól terhelve a job-bágyfelszabadítástól eljutott az első polgári forradalomig. Csehov job-bágyzsidóitól származik. Többek-között ez biztosította számára azt, hogy gatlás nélkül, a megcsontosodott konvenciók félredobásával írja meg műveit. Az orosz vidéki kisváros „műveletlenségben és előítélet-ekben senyvedett, az óregok csak gőzfürdőbe jártak, a tisztviselői-kártyáztak és vadkút vedeltek, a hölgyek pletykáltak, a fiatalok eszmények nélkül élt, a leányok éjjel-nappal a férjhezmenésről álmodoztak és hajdútráksát ettek, a férfiek verték feleségüket s az utcán dísz-lik barangoltak...” Elbeszéléseinek „hősei” ostoba ádámok, piperkőc ka-tonatiszták, kocsonyásgerincű adó-hivatalnokok, pöffeszkedő bojárak,

köklerelek, tehát a cári rendszer „szlopai”, a kizsákmányolás Bólingató Jánosai. Ezekről lerántani a leplet: ehhez művészi tehetségen kívül írói bátorságra is volt szükség. Csehov bátor volt, s dacolt a cenzuré-val, Szindarabjait betiltották, regé-nyeit elkobozták, de ez nem csök-kentette egyre jobban kibontakozó nagyságát. Sőt. Irásai egyre na-gyobb mértékben terjedtek el s a nemsokkal később fellépő Gorkijjal együtt reprezentáns irányítotvá váltak a progresszív irodalmi életnek.

Elbeszéléseinek nemrég megjelent két kötetes magyarra fordított gyűjteménye az író novelláinak javát adja. Ezeket az írókat ma is igen nagy tanulással forgathatjuk. A komoly művészi teljesítményen és a történelmi hitelességen túl políti-kai segítséget is nyújtanak, jóllehet azok a gazdasági és társadalmi kö-rülmények, melyek Csehov típusait világhozták, a szocializmust építő országokban megszűntek, vagy meg-szűnőben vannak. Azonban az anya-gi hatalom felszámolása után e tipu-sok a kispolgári mentalitással féke-zik az újért folyó harcot, s ezek el-len ma elméleti és kulturális téren harcolni: nem jelent kis munkát.

FÜLDÉNYI LÁSZLÓ.

# „ÚJ GYŐZELMEK FELÉ“

Filmbemutató a Béke-filmszínházban

As első önálló, egész estét betöltő dokumentumfilm a fejlődő filmpártunk II. kongresszusáról készült. A film kockáin keresztül látni képzelhetjük a dolgozó népünknek a kongresszust megelőző hetek lelkes munkáját: ott látjuk az özi, csepeli vagy a Hofherr-gyárban felvett képeket a vagongyári, bútorgyári, bányai dolgozókat, akik a kongresszus sikere érdekében oly szeretettel, épp oly odaadással és áldozatkészséggel végeztek munkájukat, mint özi, csepeli vagy Hofherr-gyári munkatársaik. Megelődtek azok a napok is, amikor a dolgozó parasztok Törökén, Nádudvaron és szerte az országban ezerszámra irták alá a termelőszerkezetbe való belépési íveket, ott sorakoztak egymás mellett munkásszatyuk, dolgozó parasztaink, értelmiségünk, a kisemberek millióinak lelkes képviselői az „Új győzelmek felé” című film kockáin.

Es aztán zúzó lobognak a napvilágra februári napon, a

vászonon látjuk: többszáz ezer dolgozó ünnepli a Hősök-terén tartott nagygyűlésen népünk szeretett vezetőjét: Rákosi elvtársat, Pártunk vezetőit, a Nagy Bolsevik Párt megjelent képviselőit, a testvéri kommunista pártok küldötteit.

Forog a vetítőgép: megelevenedik a MÉMOSZ-székház díszterme, a kongresszus színhelye. Halljuk Rákosi elvtárs, Gerő elvtárs referátumait, Farkas elvtárs hozzászólásait, Jugyin elvtársnak, a Bolsevik Párt küldöttségének üdvözlő szavát, Viliam Siroki elvtársnak, a Csehszlovák KP képviselőjének magyarul elmondott üdvözlését. A terem forr az ünnepléstől, hosszan eltelik a nagy Sztálin, ütemes a kiáltás: „Éljen Sztálin, éljen Rákosi!” vagy „Sztálin! Rákosi!”

Éltetéstől visszhangzik a terem. Látjuk aztán Boross Józsefné elvtársnőt, Hajdú-Bihar kongresszusi küldöttét is, aki teljesítményét 20 százalékkal emelte a kongresszus tiszteletére és több lemaradónak nyújtott elvtársi

segítségét. Néhány pillanatra fel-tűnt Szabó István elvtárs, a Debrecenből elkerült altábornagy is és sorra dolgozó népünk legjobb fiai, kongresszusi küldötteink. Zúgott a tapsvihar akkor is, amikor a koreai küldöttség adta át szeretete jeléül Rákosi elvtársnak gyönyörű selyemzászlóját, vagy amikor néphadseregünk, DISZ-fiatlajaink és úttörőnk üdvözlő-ték Pártunk kongresszusát.

Hűen emlékeztette a film a kongresszus hangulatát. Ott érezjük magunkat mi is a kongresszus küldöttei között és ez jelentős érdeme ennek a — még ha kissé híradófilmszerűen ható — dokumentumfilmnek, amelyet zsűfőt nézőtér előtt mutattak be pénteken este a Párt, a tandas, tömegszervezetek képviselői, munkásszatyunk, dolgozó parasztaink és haladó értelmiségünk legjobbjai előtt.

A film bemutatása előtt a szépen feldíszített Béke-moziban Vajda Márton elvtárs, kongresszusi küldött mondott bevezetőt.

## Akik most szerették meg a könyveket

Olvasnak a dolgozó parasztok

A GYERMEK ZSEBÉBŐL ponyvaregény került elő. Anyja kezébe vette, néhány sort elolvasott, de gyorsan le is tette. Aztán megint nagyon sokáig nem látott könyvet, legfeljebb a pap vagy gyógyszerész „kisasszony” lányának kezében, k k a hűs fák árnyékában henyéve olvasgattak, míg ő a mezőn görnyedezett. Estére már fáradt volt ahhoz, hogy olvasson, meg az igazán szölv, ponyvaregényeken kívül egyebhez nem is jutott hozzá.

IGY VOLT EZZEL minden parasztlaszony. Konyáron Kovács Ferencné sem hitte volna meg 5-6 évvel ezelőt, hogy Solochov „Új barázdát szánt az éke” című könyvéből tanulja meg: milyen nehéz volt a Szovjetunióban a ma már virágzó, gazdag kolhozokat létrehozni. Néha meg-megcsóválja a fejét olvasás közben, olyan ismerősnek tűnnek az e-mondottak. Mintha csak nálunk történt volna. Nálunk sem alszik az ellenség, de lámad, Sok Titok Borodin akad a mi falvainkban is.

PERSZE, KOVÁCSNÉ nem ezzel a könyvvel kezdte. Szellemi életében olyan hatalmas úr látogott a mult és jelen között, amit nem lehetett egyik napról a másikra könnyen megítélni. Olyan fejlődésen ment keresztül, mint akarmelyik gyermek. Bázsov meséskönyveit vette először kézbe. Szerette ezeket a meséket, mert mindig mondta valami igazságot és könnyen meg lehetett érteni. Ma már esztelenként Tolsztoj „Háború és béke” című könyvét forgatja, no meg amikor a mezőre menet a tehének csendesen baktatnak kifelé — előlúzza a sarogyából, olvassa, mert érzi, sok pótolnivalója van. Még nagyon sok jó könyvet akar elolvasni. Az írók ma neki írják és ő el akarja olvasni a neki írt könyveket.

A BERETTYÓJUFALUI NÉPKÖNYVTÁRBA egyik vasárnap délelőtti ünneplőbe öltözött parasztember kopogtatott be. Nem ide készült, de gondolta, már csak megnézi azt a sokat emlegetett Népkönyvtárat. Ajánlottak neki könyveket, ő is keresgélte s végül választott, Kalinin „Kommunista nevelés” című könyvét húzta ki a polcon sorakozó könyvek közül, s úgy belemertült az olvasásba, hogy déli 12 órakor a harangzúgáskor állt fel az asztal mellől.

AZÓTA DARÓCI LAJOS kö-zépparaszt rendszeresen ellátogat a könyvtárba s hefenként 1-2 könyvet olvas el. Amellett a földjét is meg lehet nézni. Olyan, hogy öröm a szemnek, olyan jól ápolat növényeket, olyan szép kalászos búzákat látni.

POZSÁR BALINT BACSI már 70 évet laposott le. Sivár, nehéz multat hagyott maga mögött. De nem törték meg a nehézségek. Járása nem éppen fiatalos már, de szellemi frissesége mindmáig megmaradt, derűs jókedve sokkal fiatalabb emberre vall.

NAGYON SZERETI a könyveket. Gondosan olvassgatja a kicsit már szemrontó, apró betűket s amit tanul belőlük, nem rejti véka alá. Mi sem mutatja ezt jobban, mint az, hogy amikor Fehér Lajos „Hat hét a világ legfejlettebb mezőgazdaságában” című könyvét elolvasta, szomszédaival megbeszélte — együttesen megalakítottak egy termelőcsoportot Ujfalun, amelynek Pozsár bácsi ma is vezetője. A

tszes-lagok közt állandóan ismereti hol egyik, hol másik könyv tartalmát s amellett, hogy ő maga sokat olvas, másokkal is megszerelteti a könyveket. Elbeszéléseit szívesen hallgatják a fiatalok is, mert mintahogy mondják: „Pozsár bácsi egy sokat olvasott ember, lehet tőle tanulni!”

KOVÁCS FERENCNE vagy Pozsár Bálint nem voltak mindig olvasott emberek. Nem azért, mintha nem szerették volna olvasni, hanem mert nem volt rá módjuk. A fel-szabadulás óta jutnak el hozzájuk a nekik és róluk írott könyvek, amelyek mint tükör mutatják meg az ő életüket, Ezek az ő könyvek, s ezekből szívesen tanulnak.

Taar Ferencné.



Szemjon Babajevszkijt, a Magyar Irókongresszus alkalmával Budapesten járt szovjet delegáció egyik tagját jól ismeri a magyar közönség. Az „Aranycsillag lovagja” című Sztálin-díjas regény írója állandó kapcsolatban áll a szovjet falu embereivel

## Olesóbb lett a könyv

— növekszik a könyvvásárlók száma

A nagyarányú árleszállítás után még nagyobb lett a könyvkereskedéseink forgalma, még jobban megnövekedett a könyvvásárlók száma. Az Állami Könyvtérjesztő Vállalat helyi fiókjainak is szinte naponként kell feladni az újabb és újabb rendeléseket egy-egy népszerűbb könyvre, amit órák alatt elkaphodnak a dolgozók.

Jóval olesóbbak lettek a könyvek: így Csokonai Vitéz Mihály válogatott műveinek két kötetes kiadása például a 40 forintos eddigi ár helyett 34 forintért kapható. Goncsarov: Hétköznapi történelem 32.50-ról 22.50-re esett.

De általában nagy az árcsökkenés a többi könyveknél is. Pavlenko mindannyiúnk által ismert, nép-

szervi könyve, a Boldogság 5 forintot áron kapható, Goncsarov: Arany Prága című regénye 9.50-ért, Kovács: Brjanski erdőitől a Kárpátokig című regénye 7 forintért vásárolható. Asztalos Sándor: Szabad életünk törvénye című verskötelet 5 forintért, Kossa István: Dunától a Donjig című műve 13.50 forintért, Sarkadi Imre: Kísérletjárás Szikesen című regénye 3 forintért kapható.

Az ismeretterjesztő és tudományos művek szakszervezetei irodalom, műszaki és az ifjúsági könyvek ára is ilyen arányban csökkent.

Pártunk kultúrpolitikája nyomán a könyv mindjobban válik valóban dolgozóink mindennapi szellemi táplálékává.

## Klasszikus örökségünk:

### Juhász Gyula (1883-1937)

Egy éve fogalmazta meg Révai József elvtárs: „A klasszikus örökség kritikai elsajátítása nélkül hazafias nevelés nincs és nem lehet.” Azóta egymásután keltek életre elfeledett, félremagyarázott íróink: Csokonai, Eötvös, Vörösmarty, Arany, Móricz, stb. Népi demokráciánk kultúrpolitikája megbecsüli a mult haladó hagyományait, igazi élethez juttatja klasszikus íróinkat.

Az itt közölt Juhász Gyula-vers bizonyítja, mily nagy szilkség van a költő verseinek, örökségének életrekelésére. Megtanuljuk ebből a versből szeretni dolgozó né-

pünket. „Szeretlek nép, munkás és szenvedő. Ól dalom és csókol énekem, Anyám te vagy s te vagy a gyermekem!” Megtanuljuk gyűlölni „a szabad jövőtől féltőket”, a henyélőket, a delogkerülőket. Megtanuljuk szeretni a jövőt építő embert! Megtanuljuk szeretni költészetünket.

A Református Kollégium „Arany János” Szavalókórusának Juhász Gyula ünnepélye ezt a Révai-megfogalmazta célt szolgálja. Az ünnepély ma, vasárnap délután 6 órakor kezdődik a Kollégium Oratóriumában.

## Új vallomás

(1925.)

Minden szerelmet, amely bennem égett,  
Mint égi tűz és kárhozási láng,  
Melyből kigyulltak bennem messze fények  
S ragyogtak földi fároszok gyanánt,  
Minden szerelmet most rád pazarolva  
Szeretlek nép, munkás és szenvedő,  
Te vagy reményem örülési tornya,  
Mely mélységekből az egekbe nő.  
Te vagy egyetlen és végső szerelmem,  
Minden nyaramnál forróbb hevületben  
Ól dalom és csókol énekem,  
Anyám te vagy s te vagy a gyermekem!

Minden gyűlölség, amely bennem égett,  
Mint ifjú vadság és mint férfügő,  
Mely boldogított, mint a drága mérgek  
A mámoros ivót, halált hívőt,  
Minden gyűlölség szálljon most felétek,  
Kik a szabad jövőtöt féltitek,  
Kik renyhe jótét párnán henyéltek  
S tagadjátok az egyetlen hitet:  
Hogy szent az élet és hogy szent az ember,  
Ki jövőt épít, mint korállt a tenger,  
Ki a sötét odukból fényre vágyva,  
Győzni fog a földön nem sokára!

## Svéd Sándor opera-operett estje

Az operának hatalmas tömegvonzó ereje és följénye van a többi zeneműfajokkal szemben. Az egyedüli eszköze annak, hogy a szöveg a közönség tömegével jusson érintkezésbe — mondja róla Csajkócskij is, s a péntek esti opera-est valóban nagy tömegeket vonzott nagyvonalúan, jól összehangolt műsorával és főleg kiváló művészeivel. Szereplők között a műsorban a késői klasszikus barokk zeneszerzőinek, Händelnek méltóságáteljes, szíves zeneszerzőnek Ponchiellinek, Verdi kortársának egyik szép olasz dallamososá opera-áriája, a Rigoleto, Traviata, a Végzet hatalmas legszébb duettjei, kvartettjei, emberalakokká és cselekményekké vált dallamai s az olasz verizmus, az igazságkereső realista irányzat két alkotójának, Puccininek és Leoncavalloknak az árái. Kapunk még többek között két dalt Schubert bécsi, osztrák népi dallamvilágát jelölő, szíves dal-teremtéséből, részleteket a magyar polgári operett színpadainak, dallamosabb alkotásából: Jacobi Leányvásárából s a Szovjetunióban is népszerű Kálmán Csárdásárnyánéből, bár e részletek szövegei miatt időnként gondolkodóba estünk éppen e műfaj nagy, széles tömegvonzó ereje miatt: szocialista-realista operett-irodalmanak s a szovjet operetteknek a feladata lesz az, hogy dolgozó népünk ízlését, zeneti műveltségét ezen a területen is a realista alkotások felé irányítsa.

Az est nagy élményét Svéd Sándor éneke és — hangsúlyozzuk az előadói művészetben megkövetelt realizmus szempontjainak megfelelően — alakítása nyújtotta. Nagyszerű éneklési technikája, az érzelmi tartalomnak megfelelően változó érces és szíves, kemény és lágy baritonja nem hangzott sohasem öncélúan, nem mondta magára kizárólagosan a közönség figyelmét s nem homályosította el a mű, az ária eszméi tartalmát. Minden idegszállal egész arcafényével, érzelmi átélésével azonosította magát énekének mondanivalójával. Előadói művészetének eredményeképpen a hangversenydobogón életteljes, emberi alakokat láthatunk, s a Verdi, Puccini, Leoncavallo, Mozart operák ragyogóan élénkített áráiban mindig ott érez-tük az árákat megszólaltató hősök, szereplők jellemét, egyéniségét és társadalmi mondanivalóját is. Egyformán szép és kiváló alakítás volt a Traviata Germont áriája, a fiat a párisi nagyvilági élettől és egy kurtizán szerelmétől féltő vidéki kö-

zépneves apa könyörgése, a Bajazét pártasztréki, őszinte, izzó ember szennvedéjüket kifejező Prologja s a Schubert dal könyved, népies líráisága.

Gera István szépen kiművelt, légy tenorja, ha kevésbé kifejező, és szívesebben is — jól kihasználta és kísérte Svéd Sándor műsorát. Előadói művésze, érzelmeiket kifejező, egyéniségeket megformáló készsége azonban kissé merev és színtelen emlegető baritonista széles, berábrázoló művésze mellett.

Raffay Erzsébet biztosan, könnyed technikával énekel, hangja tisztán, de néha színtelenül, érzelmi színezet nélkül cseng, előadói művészetében is érezünk itt-ott erőtlenséget, a mélyebb átélés hiányát. Péter Györgyi különösen a Mozart-áriákban tet-szett, bár hangja és kifejezési technikája sokszor színtelen.

A műsor és a művészi teljesítmény utána az opera-est feltűnően a leginkább kiemelkedő rész. A műsorpolitikai hiányokat ásmét a nagy orosz realista elhanyagolását említtük meg, továbbá az új magyart alakítások — Csinom Palkó — és a szovjet operett dalok hiányát) a további hangversenyek során a rendezőség minden bizonnyal ki fogja pótolni.

BOGÁTI JÓZSEF.

## Mindenki muzsikája

MÁJUS 22-ÉN, KEDDEN este 8 órai kezdettel a Központi Kultúrotthon nagytermében a Vasutas Szakszervezet Filharmonikus Zenekara könnyűzenés hangversenyt rendez: Mindenki muzsikája címmel. A hangversenyen Raskó Magda a M. All. Operaház tagja és Szabó Miklós operaénekes, a rádió énekes működnék közre. Műsorukon Scserbacsiv, Duna-jevszkij, Noctall, Strauss és Lehár szerzemények szerepelnek. A zenekar Rubányi Vilmos a M. All. Operaház karnagya vezényli.

A SZEKERFUVAROZASI VALLALAT azonnal felvesz nehéz stráfközi kovácsokat, pátkoló kovácsokat, segédmunkásokat és ló-ápolókat. Jelentkezés: Budapest, Marx-lőr 7.

## A gábo

A koreai gyermekek kötelességének a magyar anya, minden gyűlés során megm a határtalan szerete amit asszonyaink érhadságáért harcoló nép gyermekel iránt.

Nemcsak ezet tal akarom segíteni a meket, hanem szerhetőség lenne arra, nak ide Magyarorszáva koreai gyermekelvelhetnék fel. — Ezszívből jövő kívánságjánának a Csapóker!

## VAN NEKI HAT

mégis szeretne segíván maradt gyermekérezze az anyai szerés hogy békés, hold megpróbálja elfeledte a borzalmat, amit vadállatoktól kellett Beteges asszony Bné Gáborjában. Könszeme, mikor átveszi lyvet és átnyújtja é Nem a maga, hanem

## AHO

A Második Számgyárban részleg rüzem üzem után szszahánovista részszahánovista üzem olett az egész gyár a Kánovista-munka gyár Szahánovista gyárnyupán a moszkvai nak sikerült kérd megtszító címet. A mu Csapagygyár dolherben határozták elhánovista gyárrá tes

A kollektív szomunkáért indított magával ragadta munkásokat, műszaki dolgo Nem sokkal később elvtárs, a gyár igazg



25% al  
KÖN  
Vásárolj az Államterjesztő Vállalatjában földművelésben, Népboltokban könyvpropagand

33-1937)

...k kép, munkás dalom és csókol te vagy a te em!" Megtanul szabad jövőtől előket, a delog-niujuk szeretni a ert! Megtanuljuk linket. Kollégium „Arany örúsának Juhász ezi a Réval-meg-szolgalja. Az ün-nap délután 6 Kollégium Ora-

## A gáborjániak is elküldik segítségüket a koreai gyerekeknek

A koreai gyermekek megsegítését kötelességének érzi minden magyar anya, minden dolgozó. A gyűlés során megmutatkozik az a határtalan szeretet, aggodás, amit asszonyaink éreznek a szabadságáért harcoló hős koreai nép gyermekei iránt.

Nemcsak ezzel a pár forinttal akarom segíteni a koreai gyermekeket, hanem szeretném ha lehetőség lenne arra, hogy elhoznám ide Magyarországra egy-egy koreai gyermeket, akik én nevelhetnék fel. — Ez a kívánság, szívóbb jövő kívánsága Rákos Bélának a Csapókerben. Pedig

### VAN NEKI HAT GYERMEKE,

mégis szeretne segíteni. Egy árva maradt gyermek legalább ne érezze az anyai szeretet hiányát és hogy békés, boldog országban megpróbálja elfeledtetni vele azt a borzalmat, amit az amerikai vadállatoktól kellett szenvednie.

Beteges asszony Boros Istváné Gáborjában. Könnyes lesz a szeme, mikor átveszi a koreai bábveget és átnyújtja érte forintjait. Nem a maga, hanem négy gyer-

meke nevében adja, akik még kicsik, nem tudják elmondani, miért is adják szívesen azt a pár forintot koreai testvéreiknek.

— A mi gyermekeinknek itt a falun olyan életük van, amilyenre a régi világban a paraszt gondolni sem mert. Megnyílt előttük az út a fejlődés felé. Szabadon választhatnak pályát, nem kell már kicsi korukban dolgozni, cselédnek memni. Tanulhatnak, lehetnek munkások, mérnökök, katonatisztek is. Bezzeg mikor én kicsi voltam! Alig cseperedtem fel, már

### A GYÜJTÉSBE IS BEKAPCSOLÓDIK

és lelkesen keresi fel a szomszédokat, hogy forintjaikkal minél több kis koreai gyermek arcáról töröljék le a szomorúságot, a könnyeket.

De nem így vélekedik Vida István, volt horthysta örmester. Neki nem fájnak a koreai gyermekek jajkiáltásai, nem jutnak el hozzá a koreai anyák sóhajai. Neki nem fáj ez. A téli üzelője már a kamarában van, hízik a dísznő is az óban, nem lesz gondja a télen se üzelőre, se zsirozóra. Mit törődik ő azzal, hogy Koreában ó

el kellett mennem szolgálónak. Dolgoztam hajnaltól késő estig az uraknak. Annak az áldozata vagyok, a nehéz munkától letem beteg én is, meg az uram is.

Szálkai Gusztávné csapókeri asszony is a saját sorsára gondol, mikor a koreai árva gyermekekről hall. Ő maga is anya nélkül nőtt fel. Korán árvaságra jutott. Bizony szomorú sors volt szülő nélkül felnőni! Szálkainé nemcsak pár forintot ad a koreai gyermekeknek, hanem

érté, az ő békés életéért is harcolnak. Egy forintot adna orvos-ságra, ruhaneműre a sokat szenvedett kicsiknek az „örmester úr!” Úgy gondolná — tőle ez is elég.

A koreai gyűlés azonban nem könyöradomány. Azok, akik nem szívesen adják, ne is adjanak. Vida úr forintjára nem vagyunk kíváncsiak. A magyar dolgozók a forintja nélkül is segítséget nyújtanak a koreaiaknak, mert százézerrel vannak Rákosnék, Borosnék és Szálkainék, akik átérzik a koreai nép szenvedését.

## Egy kép a már végetért moszkvai sakkvilágbajnokságról.



Mihaj Bolvinnik (balról) sakkvilágbajnok döntő játszmáját vívja David Bronsteinnel

## Bármilyen élelmiszer kézipodgyásként szabadon szállítható

Az élelmiszeri miniszter rendelete értelmében a jövőben bármilyen élelmiszer tíz kiló mennyiségben kézipodgyásként vasúton, hajón, vagy egyéb más módon szállítási igazolvány nélkül szabadon szállítható. Az ettől a rendeletől eltérő korábbi intézkedések hatályukat veszítik.

## Fiatalok újabb csoportja indul Dunapentelére

A Part felhívása nyomán ifjúságunk egyre nagyobb mértékben veszi ki részét Dunapentelére, az új város felépítéséből. Az ifjúság tömegei indulnak el faluról, városból, hogy segítsenek a Dunai Vasmű építésének nagy munkájában.

Debrecenből legutóbb 32 ifjúmunkás jelentkezett. Ők már el is utaztak, 19-én hozzáfutak a béke erődjének építéséhez. Hétfő újabb csoport indul. Szentesi Béla, Vudor István, Rácz Ferenc a Magasépítési A. V. Ifjúmunkásait az üzemi DISZ szervezet jelölte erre a kintinótra — jó munkájuk jutalmául.

## AHOL MINDENKI SZTAHÁNOVISTA

A Második Számú Csapógyárban részleg részleg után, üzem üzem után szerezte meg a sztahanovista részleg, illetőleg sztahanovista üzem címet. — Így lett az egész gyár a kollektív sztahanovista-munka gyára.

Sztahanovista gyár...! Eddig csupán a moszkvai Kalibr-gyárnak sikerült kiérdemelni ezt a megtisztelő címet. A Második Számú Csapógyár dolgozói novemberben határozták el, hogy sztahanovista gyárrá teszik gyárukat.

A kollektív sztahanovista munkáért indított verseny magával ragadta az összes munkásokat, mérnököket, műszaki dolgozókat. Nem sokkal később Bahválov elvtárs, a gyár igazgatója a Kom-

szomol gyűlésén tartott előadásában elmondotta, hogy mit várnak a gazdasági vezetők a gyár dolgozóitól és hogy milyen segítségre számíthatnak. Még novemberben összehívták a komszomol-aktivistákat és megbízták őket azzal, magyarazzák meg minden fiatal munkásnak, hogy mit is jelent a sztahanovista gyár cím.

Mindenekelőtt ki kellett dolgozni a szervezeti és műszaki tennivalók tervét. A kollektív sztahanovista munkáért folytatott harc észrevehetően élénkítette a helyi komszomol-szervezet tevékenységét.

A szervezet közelebb került az ifjúsághoz, nagyobb mértékben vette figyelembe annak igényeit, törekvéseit.

Ennek eredménye az lett, hogy minden fiatal munkás jó eredménnyel végezte el az alapfokú technikai tanfolyamot, sokan pedig a munkásifjúság iskoláiban, a technikumokban és a főiskolákon folytatták tanulmányukat. Az üzemek komszomol-szervezetei gondoskodtak arról, hogy a tapasztalt munkások védnökséget vállaljanak a kezdők mellett.

Irina Kabanova, komszomolista például három fiatal munkásnőt oktatott. A komszomol-bizottság kivívta a komszomol-bizalmiak kérésére, hogy minden füzemben sztahanovista iskolát létesítsenek.

A komszomol-szervezet gondoskodott az ifjúság szabad idejének megszervezéséről is. A fiatalok bekapcsolódtak a test-edzés és a sport különböző ágai-ba. A gyár sportembereit most már nemcsak a főváros lenini kerületében, hanem messze vidéken is jól ismerik.

Mindez közelebb hozta a fiatal munkásokat a komszomol-szervezethez. Csupán a legutóbbi időben, főképpen a békeműszakok napjaiban, 53 ifjúval és leánnyal bővült a gyári komszomol-szervezet tagjainak tábora. Az ifjú dolgozók tudatában vannak, hogy kétszeresére kell növelniök a termelést, mert vállalásaikat csak így teljesíthetik.

Ezért mindent megtesznek annak érdekében, hogy a gyár többi dolgozóinak segítségére

legyenek e feladatok megoldásában.

Igy, egymást segítve biztosították a Második Számú Csapógyár ifjú dolgozóit, hogy az idősebbekkel összefogva megvalósítsák azt, amire most valamennyien olyan büszkék, — hogy elnyerték a sztahanovista-gyár címet.

## Boldog pillanat volt Sztálin elvtársat látni...

Szovjetunióbeli tanulmányútról nyilatkozik Bognár Rezső elvtárs, Kossuth-díjas professzor

A háromhetes szovjetunióbeli tanulmányúrról hazatértem, és a kulturális küldöttség egyik tagja volt Bognár Rezső elvtárs, a debreceni egyetem szerves kémiai intézetének Kossuth-díjas professzora. Amikor intézetében felkerestük, a szocializmus országában feltutazásáról, a felejthetetlen napokról így nyilatkozott: — Csaknem két hélet Moszkvában, a többi napokat Leningrádban és Örményország fővárosában, Jerevánban töltöttem.

Élményekben gazdagodva térünk haza, s ha arról kérdezzük, mi volt a legnagyobb élményem, nem is tudom a sok közül melyiket említsem, mert egy nagy keresztmetszetet kaptunk a szovjet emberek életéről, a kommunizmust építő munkájukról, a Szovjetunió egyre fejlődő iparáról, korszerű gépekké dolgozó mezőgazdaságáról, tudományos és kulturális életéről. Megismertem a szocialista emberlépust, láttam a hatalmas gyárakat, a virágzó köhözök és szovhozokat, a technika minden vívmányával felszerelt laboratóriumokat, a boldog, derűs szovjet embereket és jelen voltam a május 1-i ünnepségen a virágerdőben pompázó Moszkvában.

### Ott álltam a moszkvai Vörös-Téren...

— Mindenekelőtt arról kell beszélnem, milyen felemelően boldog pillanat volt Sztálin elvtársat látni. Ott voltunk mi is — a magyar kulturális küldöttség tagjai — a moszkvai Vörös Téri elhelyezett dísztribünön, láttuk a külsőségeiben hatalmas, impozáns és felejthetetlen felvonulást. Hogy mennyire terméshes és magátólértendő a szovjet hazában a tervszerűség, arra jellemző példa: tíz óra előtt két perccel érkezett a dísztribün elé Sztálin elvtárs, s amikor a Kreml toronyórájának hangja megkondult, a zenekar partogó indulóra megindultak a fégyveres alakulatok csoportjai, fölöttük pedig motoros és légiőkezes repülőgépek zúgtak el.

Ujjongó örömmel köszöntötte és üdvözölte Moszkva népe Sztálin elvtársat, az órákig tartó gyönyörű és feye-mezett felvonulás alkalmával. — Szeretne amerre jártunk a Szovjetunióban, mindenütt a békés építés alkotásaival találkozunk.

legnagyobb élményem, nem is tudom a sok közül melyiket említsem, mert egy nagy keresztmetszetet kaptunk a szovjet emberek életéről, a kommunizmust építő munkájukról, a Szovjetunió egyre fejlődő iparáról, korszerű gépekké dolgozó mezőgazdaságáról, tudományos és kulturális életéről. Megismertem a szocialista emberlépust, láttam a hatalmas gyárakat, a virágzó köhözök és szovhozokat, a technika minden vívmányával felszerelt laboratóriumokat, a boldog, derűs szovjet embereket és jelen voltam a május 1-i ünnepségen a virágerdőben pompázó Moszkvában.

bőséges lehetőséget találnak kulturális igények kielégítésére s e lehetőséggel élnek is. Könyvkereskedések például nemcsak az utcákon vannak, hanem sokhelyütt gyárak, iskolák, hivatalok külön könyvkereskedéseket rendelkeznek.

— Az egyetemi oktatás és a tudományos kutató munka terén igen sokat tanultunk a három hét alatt

— folytatja nyilatkozatát. A szovjet elvtársak szinte megható készséggel és igyekezettel mulattak be mindent, szeretettel választottak kérdéseinkre és ők is melegen érdekődtek a magyar küldöttség tagjainak tudományos munkájáról. Két egyetemet látogattunk meg. A moszkvai Lomonoszov- és a jereváni egyetemet. Az egyik legfontosabb tanulság az volt számomra, hogy

megszűnik pedagógusnak lenni az, aki elszakad a gyakorlattól,

A másik tanulság, hogy a pedagógusnak sohasem szabad megválni a tudományos kutató munkától és a diákoknál már az egyetemen fel kell kelteni az érdekfűzést a tudományos kutatómunka iránt. A Szovjetunióban látottak és tapasztaltak után határoztam el, hogy

a jövő tanévben hallgatóimat fokozottabb mértékben nevelem kutató munkára

és igyekszem elősegíteni a tudományos munka iránti érdeklődésüket. Ami pedig saját kutató munkámat érinti, azt tanultam a szovjet tudósoktól: tudományos munkatervemet úgy kell elkészíteni, hogy az érzékenyen reagáljon a politikai és gazdasági élet fejlődésére.

tt estje

...örögése, a Banz-...szinte, izzó am-...kifejező Prológ-...kőnyved, népies

...m kívánult, lágy...é kifejezésben, és...kifejezésre és...y műkorát. Elő-...elmelet kifejező, ...ormáló készsége...és szintelen...pista széles eme-...te mellett,

...tossan, könnyed...hangja tisztán, ...érezelmű színezés...al művészetében...nyilatkoztatást, a...lyát. Péter Győr-...art-árialában, tet-...kifejezési tech-...elen.

...művészi teljesít-...ra-est feltámaszt...kőző tartozik. A...nyokat ismét a...elhangyapalását...az új irányt...palló — és a...hívek hiányát) a...ek során a ren-...nyugat ki fogja...OGÁTI JÓZSEF.

uzsikája

...DEN este 8 órai...Kultúrotthon...utas Szakszerve-...enekara könnyű...rendez: Minden-...A hangverse-...M. All. Opera-...tiklós opreaéne-...működnek köz-...rbacsiv, Duna-...raus és Lehár...nek. A zene-...a M. All. Ope-...yil.

...OZÁSI VAL-...felvessz nehéz...at, paikoló ko-...kásokat és 16-...és; Budapest, 7.



25%-al  
Olcsóbb lett  
a  
KÖNYV

Vásárolj az Állami Könyvterjesztő Vállalat könyvesboltjaiban, földművelésügyi minisztériumok, népboltokban és az üzemi könyvpropagandistáknál!





Várható időjárás: Változó felhőzet, egy-két helyen esetleg még kis záporosóval, vagy zivatarral, gyenge szél, a nappali felmelegedés kissé fokozódik.

EJJELEI SZOLGALATOT TARTO GYÓGYSZERTÁRAK május 19-25-ig 16/18. Vöröshadsereg útja 31., 16/3. Cegléd u. 22., 16/14. Dimitrov u. 55.

Május 20-án a nyári menetrend érelbeli felkészülésével egyidejűleg megszűnik a személyszállító vonatok az 1., 2., 3. kocsiosztály megjelölés, helyettük „pármás” és „fapados” megjelölést használnak. Ez új rendszerre való áttérés nem érinti a menetdíjakat.

A II. félévi vizsgák után 300 ezer forint tanulmányi jutalmat osztanak ki azok között az egyetem és főiskolai hallgatók között, akik a kötelező tárgyakból kiváló eredményt értek el. A 600, 400 és 200 forintos tanulmányi jutalmakat az évzáró ünnepélyeken osztják ki.

Mezőgazdasági Technikum és az Ápolónőképző tanfolyam hallgatói közül 120-an ma a Kismacsi Állami Gazdaságban dolgoznak, hogy ezzel segítsék nyújtásnak a növényápolási munkák elvégzésében.

Három és félhónapi börtönrre ítélte a bíróság Hunyadi Gábor hajdúbaszomsági lakost, mert két sertést levágott engedély nélkül.

Kiépítik a Bartó Béla-utát a Rákosi-telepig. Ezzel a Rákosi-telep északi felől is összekölik a Bartók Béla-úttal. Így lehetővé válik a Rákosi-telepi autobuszárralnak körforgalomra való átalakítása. Az új építést egyébként már megkezdtek és június elejére megindul az autobuszárral. A körforgalmú autobuszárral beindulásával a Hatvan-utcai kert és a Köntösgát lakói is közlekedési lehetőséghez jutnak.

Az aggteleki barlang megtekintésére az IBUSZ külön motoros vonatot indít június 3-án, vasárnap. Vasúti költség, ebéd, barlangbejárat autobuszkölséggel: 45 forint. Jelentkezni az IBUSZ-nál lehet.

A D. Lokomotív salgótarjáni Uzonzyi András 70 holdas ebeshi kúlják, aki úgy vetett, hogy a magnak csak 15 százaléka kell ki. A szabotáló kulák ellen megindult az eljárás.

A 12 éves kortól 18 éves korig iskolába nem járó gyermekek részére a 10 dekás kenyérráptól 21-22-én át lehet venni a Városi Tanács kultúrtermében. Az igazolásához vigyük magunkkal a bejelentőlapot és a születési bizonyítványt. Az iskolába járó gyermekek az iskolán keresztül kapják meg a potjegyeket.

A lovak részére az uolsó vérvétel pótlóvizsgálat május 23-án és 24-én a vásárpénztárnál, 25 és 26-án a Mentelepen lesz.

Hétfőn délután 3 órakor a területi ügyvezetők, 5 órakor az üzemi ügyvezetők részére értekezlet lesz az MNDSZ Központban.

Dr. Ungár Ferenc ügyvéd irodáját áthelyezte Vöröshadsereg-útja 43. I. (X).

Nem szolgáltatott be 182 liter bort Papp Lajos 32 holdas debreceni kúlják. A bíróság 4 hónapi börtönrre és 600 forint pénzbüntetésre ítélte.

Dolgozó parasztságunk szépen teljesíti tojásbeadási kötelezettségét. Hajdúbagoson Tokai Gyula, Csécsy Lajos, Jónai Sándor és Keserű Mihály kisparsztrók már egész évi beadásukat teljesítették. De nem így a kúlják. Medve József 33 és Berta Sándor 40 holdas kúlják eddig még csak néhány darab tojást szolgáltatáltak be.

Ujjfást vezettek be a gugyori „Pefőfi” tszcs dolgozói a dohánypalántáiban. Az újjfással elérték azt, hogy a dohány palántátlását 2 nap alatt befejezték.

Szabotáló kúljákot ítélt el a bíróság. Csige Lajos elpi kúlják engedély nélkül levágott egy sertést és egy birkát. Ezen kívül takarmány- és gabonabeszolgáltatásának sem tett eleget. A közzéállításunkat szabotáló Csigét 8 hónapi börtönrre, 1000 forint pénzbüntetésre ítélték.

### LEVELEZŐK IRJÁK

ÁTSZERVEZZÜK A SZABADSÁGHARCOS ALAPSZERVEZETEINKET

A Szabadságharcos Szövetség alapszervezeteinek vezetőségei nem álltak mindenütt hivatásuk magaslatán. Nem végezték el a rájuk bízott feladatokat és keveset foglalkoztak az új kérdésekkel. Volt olyan vezetőségi tagunk is, aki a Szövetségünkben végzett munkáját ugrodéskának akarta felhasználni, csak azért dolgozott, hogy magasabb gazdasági pozícióba kerüljön. Ha számítása nem vált be elhanyagolta a munkáját. Ezeknek a hibáknak az volt a következménye, hogy vezetőségi tagjaink igen sok helyen két-három hetenként vagy hónapoként változtak. Így volt pl. Hajdúhadházon, ahol egy év alatt 6 tiktár volt, vagy pl. Nagylétán, ahol a vezetőségi ülésen alig 2-3 bajtárs jelent meg. Az ilyen hibáktól földes sem kivétel, ahol a vezetőség nem működött együtt a tagsággal.

Szövetségünk második kongresszusa kijelölte a feladatokat a jó munka érdekében. Az egész ország területén most átszervezzük vagy újra választjuk az alapszervezetek vezetőseit. Új fiatal friss kádereket állítunk munkába, akik szívügyüknek tekintik a Szövetségünk munkáját.

Lente József.

LEGYÜNK FEGYELMEZETTEK A KÖZLEKEDÉSBEN IS

A közlekedési és balesetelhárító kiállításon Szálán elvtárs szavaival találkoztunk: „A közlekedés jelentékeny mérvű megújítása a soron következő aktuális feladatunk, amelynek megoldása nélkül előre nem haladhatunk.”

A kiállítás képekben mutatja be nekünk: hogyan kell életünket és egészségünket megvédeni, és a szocializmust zavartalanul tovább építhessük. Sajnos a lakosság, de főként a vidékiek nem ismerik és nem akarják elfogadni a közlekedési szabályokat. A gépjárművezetők is számos esetben szabálytalanul haltnak. Ennek következtében, mint a kiállítás anyagából megtudjuk az utolsó negyedévesben 45 közlekedési baleset történt.

Ez szomorú tény és mindannyiunknak, akik a fejlődés és a haladás mellett állunk, arra kell törekednünk, hogy a könnyelmű, felelőtlen közlekedési szabályokat be nem tartó járó-kelőköt neveljük, felvilágosítsuk a közlekedési szabályok be nem tartásával hátráltatjuk a szocializmusunk építését és akadályozzuk a békeharcot.

Vidor János.

Aratási albiztonságot alakítottak Hajdúbagoson az aratási és cséplési munkák zavartalan biztosítására, ellenőrzésére.

Elenjárnak a cukorrépa és a mák egyelésében Hajdúszoboszlón a „Vörös Csillag” és a „Lenin” tszcs dolgozói. A „Kossuth” tszcs-ben dolgozók a gyapot megmunkálásában érnek el szép eredményeket.

Az úttörő táborozásra vonatkozó felvilágosításokat Tokaj Józsefnek, az úttörő táborozási bizottság elnöke ad minden hétfőn 10-11-ig és délután 3-6-ig a DISZ-ben, Kossuth-utca 23. sz. a.án.

Engedély nélkül szállított 350 liter bort Újléáról Hajdúszoboszlóra Kiss János hajdúszoboszlói lakos. A bíróság háromhónapi börtönrre ítélte.

Szabotálta a napraforgóvetést Uzonzyi András 70 holdas ebeshi kúlják, aki úgy vetett, hogy a magnak csak 15 százaléka kell ki. A szabotáló kulák ellen megindult az eljárás.

Pédamulatón végzi növényápolási munkáját Eszláron Kocsis Mihály. A cukorrépa egyelését befejezte és a napraforgóját is megkezdte.

Felhívás: Kérjük a vállalatokat, hogy a fémhét alkalmával összegyűjtött anyagokat, ócskvasat, rongyot, papírt, fémét átvétel és elszállítás végett jelentsék a Mellettkermék és Hulladékgyűjtő Vállalatnak Debrecen, Külsővártér 3-4. Telefon: 43-67. Az árúért készpénzzel fizetünk.

Ertesítjük áramfogyasztó közönségünket, hogy hálózatunkon eszkiözlendő javítások miatt f. hó 20-án reggel 7 óratól 15 óráig az áramszolgáltatás a következő helyeken szünetelni fog: Hatvan u. 16. számig. Posta, Déri Múzeum. Fűvezéskert u. 4. sz. ház. Bethlen u., Thaly Kálmán u., Honvéd u., Kertész u., Bundi u., Görbe u., Cseteme u., Kar u., Pásti u., Mester u. pártalan oldala, Böszörményi út, Bartók Béla u., Köntöskerti, Szolymai telep, Hatvan u. kert. Állami Villamosenergiaszolgáltató Vállalat.

Szerkesztőség postája

Végh Lajos, Debrecen Kérésse minden akadály nélkül teljesítendő. Főjében el a délutáni órákban munkatársával és örömmel mutatjuk meg: hogyan készült a lap. A kultúrsoportól írt levelet felhasználjuk.

Köhen József, Debrecen. Ügyében rövidesen eljárunk. Bizonyos, hogy az elenség keze is közrejátszik ezért fontos tudnunk kik tettek ilyen kijelentéseket.

Ökrös Pál, Debrecen. Bővebben és konkrétan írj a Minszkból érkezett levelekről.

Idén Ferenc, Nagyhegyes. Rendeletük ügyében intézkedünk. Az apróhirdetést külön hozzák be, mert leveleiben nem intézhető el a cikkeket felhasználjuk.



Városi Pártbizottság közleménye

Hétfőn délután 5 órakor tiktári értekezlet tartunk. Üzemi tiktári elvtársak részére Hunyadi u. 3. alatti Középfokú iskolák propagandistái számára az úttörő megérkezést. Átvethető Hunyadi u. 3. sz. alatt, az oktatási osztályon.

Iskolafelkészítők részvételével szerdán délután 6 órakor pedagógus tapasztalatsere megbeszélést tartunk. A megbeszélések helye: Belvárosi II/a, II/b. és a Vekertői Pártservezet. Az iskolafelkészítők a hozzájuk legközelebb eső pártservezetbe menjenek.

Hétfőn délután 5 órakor tiktári értekezlet tartunk. Üzemi tiktári elvtársak részére, Hunyadi u. 3. sz. alatt.

Mozik műsora

BÉKE: Ma 11, 3, 5, 7, 9 órakor. Holnap 5, 7, 9 órakor utoljára: Új győzelmek felé. — MDP II. Kongresszusa.

VIG: Ma 11, 3, 5, 7, 9 órakor, holnap 5, 7, 9 órakor: Májusban történt. Új csehszlovák vigjáték.

METEOR: Ma 10, 2, 4, 6, 8 órakor, holnap 4, 6, 8 órakor: Májusban történt.

MACYAR ÉS SZOVJET HANGLEMEZEK NAGYVÁSÁRTEKIBAN KAP. HATÓK! Szovjet lemezek új lemezait árul: 25 cm nagy lemez 8.— 30 cm nagy lemez 13.—

HORIZONT KÖNYVESBOLTBAN Vöröshadsereg útja 53. sz. 41-1. VIDEKI üzemeiben felecsúszunk könyvelésben és bér-elismolásban jártas férfi vagy nő munkaeget, lehet idősebb is. Keletmagyarországi Rosztikészt V. S. monyfi u. 7. AH-3

EVOLUT könyvelés tanító Hajdúszoboszlón Erdékoldni: Nagy László trafik Hősöktere. 25838-3

EVOLUT könyvelés általásképpen megajánlhatja volt budapesti előadónál. Előjegyzést egy hét múlva induló tanfolyamra elfogad Radnai, Pacsirta utca 23.

MUNKÁBAN lévő férfi kvártélyba fogadók, Kút u. 48. Hegedűs. 25861-6

JOKÁRABAN lévő benzinveszélyes gépeket megvételre keres Alföldi Nyomda Bőszörményi út 6.

HASZNÁLT bolti berendezéseket mérlegeket kassziszakat rollókat keresünk megvételre. Cim: MESSZOV Debrecen Kossuth u. 5. Telefon: 42-60. 42-61.

M-3 ELADÓ jókarban lévő fényképező gép erős stellaszi Pacsirta u. 19. 29865-11

BOKAMIE oltáson eladó hencser kapható Rákóczi 75. 25872-11

EGY fekete bécsi zongora 10 q-ás mérleg eladó. Erzsébet u. 44. 25782-16

AJTÓLAPOK, kombinált szekrény, ebédsekrety, háloszobabútor asztalok, zománcozott tűzhely Honvéd u. 49. 25878-11

HÁLÓSZOBABÚTOR dísz szinre festett új eladó Szent Anna u. 27. 25877-11

### S P O R T

#### Papp László Európa-bajnok lett!

Juhász a második helyen végzett

Szombaton este került volna megrendezésre a nagyváltosúlyiak döntő mérkőzése. A magyar Papp László a dán Andersen ellen küzdött volna. A dán versenyző a mérkőzés előtt bejelentette, hogy kézsérülése miatt visszalép a mérkőzésről és így a nagyváltosúlyban Papp László lett az Európa-bajnok. Szombaton este a döntőben Juhász olasz ellenfelével szemben leponoztatá, így a második helyen végzett.

Papp és Juhász a döntőbe jutott

Pénteken négy magyar versenyző lépett szorítóba Milánóban az ökölvívó Európa-bajnokság során. Erdélyi olasz Dal Ossó ellen leponozták és igazságtalanul vereséget szenvedett. Erdély végig jobb volt ellenfelénél, aki beharcban állandóan fogott de a nyugati pontozóbírók jóváltóbb ó jutott tovább. Pehelysúlyban a francia Ventaja megeredemlően győzött a magyar Kislalvi ellen. Kiegyenlítőzött két menet

után a harmadikban Kislalvi kettőig harcoképtelen lett, de aztán tovább folytatta a küzdelmet. A francia versenyző fölénye azonban tovább tartott.

Könnyűsúlyban Juhász győzött az ir Conell ellen, akit a harmadik menetben sportszerűtlenség miatt leléptették. Juhász jól szurkált, Conell állandóan fejfelé támadt, féltette az állát. A harmadik menetben, amikor másodjára figyelmeztette a vezetőbíró fejfelé, az ir versenyző sportszerűtlentül a vezetőbírónak szaladt, mire leléptették. Ha a leléptetés nem történik Juhász legalább 6-8 ponttal győzött volna.

Nagy érdeklődés kísérte a nagyváltosúlyban induló Papp László harmadik mérkőzését. Ezúttal az angol Lay ellen mérkőzött olimpia bajnokunk. Lay jól védekezett, Papp csak nehezen tudta eltalálni. Az első menetben 5-ig, a másodikban 8-ig volt fődön az angol egy-egy jobbhorogtól. A pontozók így értékelték a mérkőzést: 60:67, 60:58, 60:53 Papp javára.

#### Két játékos sérült a D. Lokomotívban

A Miskolci Lokomotív ellen készülő D. Lokomotív helyi edzéseinek két játékos: Hidvégi és Nagy Mihály megsérült. Hidvéginak a térde fájt, míg Nagy Mihálynak vérömleny van a bokájában. A csapatot Mórre edző csak a mérkőzés előtt jelöli ki. A keret tagjai: Nagy Mihály, Lullia, Csiki, Tisza, Hidvégi, Szabó L., Szabó II., Leányvári, Kőrösi, Dehes, Lendvai, Szilágyi III., Imri, Béres. A mérkőzést délután fél ókor kezdik a Diószegi-úti pályán. A Miskolci Lokomotív jó erőkből álló

együttes a bajnoki tabella hatodik helyen van és mindössze három pont választja el a debreceniekétől.

Az NB II. mérkőzés előtt a D. Lokomotív MHK versenyt rendez futásból, ugrásból és dobásból. Az MHK versenyt indulók, ha elérik a megfelelő szinteket, érvényes próbát tehetnek. A D. Lokomotív-M. Lokomotív mérkőzésre elővetelben ma déli 10 óráig a totóirodában (Bajcsy-Zsilinszky u.) válthatók jegyek.

#### Tegnap délután

két NB I-es mérkőzést játszottak le. A Dózsa 2:2 (1:0) arányban végzett a Szegedi Honvéd ellen. A gólokat Szusza, Egrest, ill. Várhidi (öngól) és Fábán (öngól) lökték. — Ezúttal a Bástya 3:2 (1:1) arányban verte meg a Győri Vasast.

#### Debrecen mai sportműsora

LABDARUGÁS D. Lokomotív pályá. Fél 5 ó: D. Lokomotív-Miskolci Lokomotív NB II. 4 ó: MHK-úter.

Szoboszlai ú. Fél 11 ó: D. Előre-D. Haladás (volt Egyetem) megyei bajnoki.

ATLETIKA Egyetemi sporttelep 10 ó: D. Haladás megyei atletikai versenye.

MOTORSPORT Simonyi út. 10 ó: Hajdú-Bihar megye ézevi sebességi motorkerékpáros bajnoksága.

OKOLVIVÁS Vasutas sportcsarnok. Fél 7 ó: D. Lokomotív-Pécsi Lokomotív bar. mérkőzés.

KÉZILABDA Építők pályá. Fél 6 ó: Építők-Kinizsi megyei női nagypályá bajnoki. — Ezenkívül a Postás pályán délelőtt és délután, a Meteor-pályán pedig délelőtt rendeznek kispályá bajnoki mérkőzéseket.

#### Ökölvívó mérkőzés Debrecenben

Ma este a D Lokomotív-M. Lokomotív NB II. labdarúgó mérkőzés után a vasutasok sportcsarnokában kb. fél 7-ór D. Lokomotív-Pécsi Lokomotív Larátóság ökölvívó mérkőzést rendeznek. Ez a mérkőzés visszavágója annak a találkozóknak, amelyet Vetekkel előbb Pécsen rendeztek. Ezen a mérkőzésen a debreceniek 11:9-re győztek. A mai mérkőzés párosításai: Risko II-Garal, Risko I-Dóra, Szabó II-Hagyó, Nagy-Kiss, Szabó I-Kovács, Kertész I-Biró, Kertész II-Bán, Walter-Widolovics II, Károlyffy-Widolovics I, Farkas-Zombár, Eperjessy I.-Murvai.

#### Rövid sporthírek

A D. Honvéd NB II-5s labdarúgó csapata ma Miskolcon játszik bajnoki mérkőzést az M. Építők ellen. — A D. Lokomotív Sport Kör újjalakuló közgyűlését május 25-én pénteken délután 6 órakor rendezik a sportcsarnokban. — Május 27-én befejeződnék a tavaszi forduló küzdelmei a labdarúgó NB II-ben. Az OTSB döntése értelmében szünetet nem tartanak, mert az ősz fordulóból 3-4 mérkőzést még júniusban lejátszik minden csapat.

#### Olvassa el kiadóhivatalunk kirakatába kitett apróhirdetéseket is!

- KELETI perza összekötő, gyönyörű példány, szép kelim abrosz, olajfestmény, szekreter jutányosan eladók Svelits paola I. lépcső. II. 2. Dájtán. 25882-11
- SZÉP szalon eladó Homok rendezés eladó Honvéd u. 142. Keresztéppület. Jobbra. 25888-11
- EGY modern konyha be. 2. szám. 25885-11
- KOMBINÁLT szekrény eladó, Péterfia u. 16. emeleten. 25908-11
- HALCSZOBÁ bútor új fes tett eladó, Csapó u. 41. 25893-11
- EGY szép rakami eladó Fazekas Mihály u. 6. 25863-11
- NAGY tele rakami ebéd-lőszekrény eladó, Zsák u. 5. első ajtó. 25864-11
- KOMBINÁLT szekrény fényezés és konyhabútor eladó, Végkedv M. 8. 25876-11
- RÁDIO 3+2 világvevő szuper Orion eladó, Apafi u. 18. Nagy. 25889-12
- ELADÓ egy táskaikeg és egy ebédőszekrény, Csapó u. 56. 25745-14
- SINGER süllyesztős bobinos varrógép elsőrendű eladó. Simonyi u. 55. 2586814
- ELADÓ jóhangú hiánys zongora, elcsereendő b. torért. Péterfia u. 45. I. ajtó 25896-16
- FEHER sportkosci eladó, Bethlen u. 68. 25890-18
- JEGSZEKRENY eladó Varga u. 1., Házfőltégyelő. H-21
- MEZET adok cserébe box lőért, horgonyzott bádoglemezért, vagy kátrányos bőrlemezért. Sinay Miklós u. 5. b. 25855-21
- ABLAKOK vannak eladók. Bajcsy-Zsilinszky u. 21. alatti. 25876-21
- ELADÓ úzenkettő méter vaskerítés kapukkal kűszivattyú, betonkarika fedő lap, ajtó, vas, fa ágyak elke alkatrésze Bagó Kigyó u. 8. 25916-21
- DOHÁNYPALANT azon nall kiültetésre alkalmas, kapható Kátona János, Szepes 3. szám. 25866-21
- NEGY filer darabja valódi Észikáposzta palánták Szeder u. 30. Sámsoni várn háznál. 25874-21
- EGY szárnyszivattyú, világoszürke férfi öltöny oltáson eladó Tóthótm u. 26. 25879-21
- KUPÁCSEREP, verenda ablak, spaletták, kőpor ajtó ablak bútorozott szoba kiadó, Mester u. 33. 25885-21
- DISZ pávatofás, gerendák csatorna, öntővas, cső nyulokter eladó Csapó u. 41. 25894-21
- BEKÜLTÖZHETŐ családi ház eladó, Kuruc u. 31. 25884-24
- FOLYÓ hó 18-án Debrecen Tiszaléki 9.40 vonaton vaszton aktatásuk ott fejtetem, kérem a megtalálót, hogy a Néplap kiadó hivatalába küldje be. 25894-24

#### NÉPI LAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja Felelős szerkesztő: VAJDA MÁRTON Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 5. Telefon: 42-54 és 48-40 Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. I. Telefon: 80-01 „Szabadság” lapnyomda Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1. Telefon: 32-04



VIII. évfolyam, 116

#### Az egy

Vetés után aratás befejeződnék a előadások; a „hallgatók beszélők, kö szigorlatok és kollókiájuknak kedvező közt vághatnak nekik lúknak.

A debreceni egyet erdő fái alatt olya nyújt a tanulásra, ar Európában keresni Adva vannak a jó tétélei a hallgatók óen és a karok, tanályok, DISZ-szervejában is.

Az egyetem közp jellegzetes Morthy-nyomórszt diszudva gyede épült munkah így is sok volt a előtt; négy karán es zengiek hallgatók. I bukdácsolnak, egyes iratkozók fele sem v jében. A mai egyete r a reggeltől késő kapár. Pártunk ha ugrásszerűen megja népünk gyermekei ma, ma már több, n tóság fele belőlük ke a munkás- és paras egyetemisták, volt s se nem időtöltésben. Kapva-kapnak a he'őségén. Nagy re olyan derekban he minárlumban, a lah mint kevéssel ezelőt a gyárban, a mezőri a hallgatók, hogy r ség szeme: ha jól v jukat, azt hirdetik, hogy nálunk a fels letén is szilárd a b

A szakmai követ ről féltve magasab székelt megadnak t gátást. A bölcsészl sen az orosz szak kedvező helyzetben Pokrovskij sz sor vezet, s kívánc s az adnak nekik elő ve'len forrásból élenjáró marxista természettudomány Kossuth-díjas profé júságunkat. Az egé tató munkája mino csolódik a Tudom mia országos terv esetben kezdemény szereppel.

H atalmas lépés a gatóink már szeresen tanulm marxizmus-leniniz minden szak szám szilárd tudomány

A madridi ellen

A madridi dolg készülnék a drágas elleni keddi, május tetésre — jelenté hatóságok fejleszt ellenintézkedéseket Egész Spanyolors igen sok dolgozót